

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA

Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 8 pta. PROVINCIAS: Trimestre... 24 pta. EXTRANJERO: Trimestre... 30 pta. Número suelto, 10 cts.

PANORAMAS LEJANOS

El país de los sepuleros

El Egipto vuelve a la actualidad que tuvo en los tiempos de Maspero y Champollión. A ello han contribuido el descubrimiento de la tumba de Tutankamen y los incidentes dramáticos que se registraron con motivo de las excavaciones. Aun los más indiferentes tornan sus ojos llenos de curiosidad hacia el Egipto faraónico y misterioso.

Sólo desde hace muy pocos años se ha empezado a comprender por los artistas europeos la profundidad de los misterios egipcios y la maravillosa fuente de renovación que escapa de los restos de aquellas remotas edades.

Nutridos de cultura greco-latina, no se admitía otro canon de belleza que la de los estatueros y arquitectos griegos; la Venus de Afrodite, como el Partenón, realizaban a nuestros ojos un ideal artístico jamás igualado. Ahora bien, la estatuaria egipcia de Chephren tocada de un halo, que se cree ejecutada cerca de 3.000 años antes de Jesucristo, en una época en la que los griegos, partidos de las orillas del Báltico, no eran aún más que una horda salvaje, iguala en perfección, belleza y pensamiento a las más grandes obras maestras de la Grecia.

Pero este arte, que procede de concepciones filosóficas absolutamente diferentes del racionalismo griego, tenía necesidad, para ser comprendido, del comentario de los egipólogos modernos.

La estética sólo no permite sorprender toda la grave belleza llena de significación de estos seres fijos, en actitudes de contemplación, é impregnados de una serenidad que no es de este mundo. Mientras que el arte griego es una idealización de la vida en movimiento, y los dioses y las diosas del Olimpo parecen hollar la tierra con sus pasos ritmados por la danza, el arte egipcio, exclusivamente destinado a la ornamentación de las tumbas, no podía representar más que la inmortalidad religiosa.

Sin embargo, este arte funerario no procede, como el budhismo, de una inocente aspiración hacia el Nirvana, sino, al contrario, de su amor frenético por la vida. Es para sobrevivirse y no para morir por lo que todos los ritos del embalsamamiento y de los funerales han sido creados por los egipcios.

Los egipcios, fundando el culto de Osiris, este dios resucitado por los cuidados de su hermana-esposa, Isis, y de su hijo Horus, que le insuflaron de nuevo el soplo vital, creyeron haber encontrado el medio de vencer a la muerte. Las estatuas de materia indestructible de las cuales llenaban las pirámides de los faraones, y las emasabajas de los particulares, estaban depositadas allí para conmemorar el nombre del difunto, prolongar su personalidad y su alma individual, y en seguida, para salvar del olvido su fisonomía, sus rasgos físicos que nunca conservaba la momia.

Ahora es cuando comienza a trazar el fondo de la milenaria sociedad faraónica, de la que sólo levantaron la punta del velo los trabajos de Mariette, Rougé y Morgan.

No es vano el ruido hecho alrededor de la tumba de Tutankamen. Junto con la superstición y el interés frívolo de la curiosidad, llega también el pensamiento avasallador de la ciencia.

Colegio Pericial Mercantil

En el salón de actos de la Cámara de Comercio, y bajo la presidencia del señor Gamero Martín, ayer domingo celebró reunión el Colegio Pericial Mercantil, aprobándose las cuentas y Memoria correspondientes al pasado ejercicio.

También se verificó la elección de cargos, quedando constituida la nueva Junta Directiva de la siguiente forma:

Presidente, don Francisco Marina y Adán; vicepresidente, don José Luis Ureña Collera; tesorero, don Joaquín Díaz de la Torre; contador, don José Páez Gómez; secretario, don José de Silva y Ortega; vicesecretario, don Ignacio Alonso de Caso; vocales: don Manuel Fernández Campa, don Joaquín Losada Gutiérrez, don Ramón Balbuena Dorna, don Gastón Mittenhoff y Vidal, don Manuel Amador Campos y don Manuel Cossío Verdeja.

La Junta acordó hacer constar en acta un voto de gracias a la Directiva saliente, por la labor realizada en favor de la clase, dándose por terminado el acto, al cual concurrieron buen número de Colegiados.

AZULEJOS

SE MOJAN LOS MADROÑOS DE LA PANDERETA

Ayer pudimos comenzar nuestros comentarios escribiendo: «Hace un día crudo, frío y no cesa de llover. Hoy, por el contrario, escribimos: «Hace un día espléndido. Sevilla, una vez más, es la expresión viva del contraste: De la luz a la sombra, del silencio al ruido, de la calma al delirio. Así es la ciudad, perpetua contraposición, mudanza constante, renovación leal de emociones diversas.

Mas cuando llueve, nosotros, sevillanos de amor y de sinceridad, sentimos—cosa rara—un ímpetu y efusivo regocijo. Al menos, así, desentendiéndose de la lluvia, sea en un aspecto meteorológico, la absurda y desquiciada leyenda que pesa sobre sus hombros como una maldición, como un castigo bíblico. Sevilla no es la eterna ciudad borrada de sol y de manzanilla. Mentira. En Sevilla llueve, en Sevilla hace frío, en Sevilla sucede exactamente lo mismo que en otras poblaciones; sólo que aquí todo reviste una pompa extraordinaria. El carácter es más efusivo, más cordial, más ruidoso. Se infiltra en todo, y todo tiene sus tonos exaltados. Pero Sevilla no admite adulteraciones, como las de Mérida, las de Zorrilla, las de Ganivet, inclusive. Sevilla no tiene más que una estable virtud: aristocracia sentimental. Lo otro, lo de exportación, es algo endémico en la literatura mercantil.

En estos momentos se ha nublado el sol, y está lloviendo, pero no amplia y fuertemente. No llueve unas briznillas, como el orhayo asturiano. La ciudad, triste y recatada, mue-

Al pasar

Vejer, la morisca

Caminamos bordeando la laguna de Janda. Bajo el sol tibio de Febrero el loco, la laguna cabrilla con tonalidades de oro. Rizada por el viento, parece la parodia del mar.

A falta de gaviotas, los patos, aves sagradas, guardadoras de las aguas, prestan al cuadro la nitidez de sus alas. En bandadas compactas, simulan inquietos festones en las orillas. Olas de juguete saben cantar cadenciosas y romper sus crestas de espumas en los troncos retorcidos de las encinas, que, tal vez asustadas, se asoman a ver el insólito espectáculo de este mar improvisado y chiquitín, que creció en unos días y morirá a las primeras caricias vanales del esti.

De Tarifa a Vejer hay nueve leguas de carretera inhospita, sin relieve. Muy de tarde en tarde se encuentra una alquería, algún hato confundido entre jarales, algún rancho de aspecto de aduar. Y sobre esto, una paz honda, paz campesina; un silencio muy grande, de desierto; silencio hecho para sentir más intensamente la palpación germinadora y santa de la tierra, silencio de templo sin muros, abierto bajo la pupila gigante y justiciera del cielo, donde se oficia en loor al Creador, sin palabras, sin articulaciones; oración leda y dulce de los vientos, de los regatos, de las hojas, de los pájaros, de esquilas lejanas; oración sin mancha profana, callada, duradera y fuerte; oración tejida de silencios.

Al doblar un recodo, la aridez se trucea en alegre perspectiva. Hemos llegado al puente sobre el río Barbate, que baja retorciéndose entre la gracia ufana del valle llorioso en verdoros, adormecido con el cantar de las adelfas y el susurro embalsamador de los cañaverales. Es el río que, a fuer de buen hispano, vió cien luchas de cristianos y moros. Para su mayor ventura, hoy cuenta en su ejecutoria la alegría ingenua de un milagro. Así lo dice la Virgen chiquita y gentil que, en una hornacina incrustada en la roca al borde del abismo, alza su gracia perdurable y prodiga.

Cierto día, en el preciso instante de pasar un automóvil el puente que a sus plantas se tiende, se hundió. Los viajeros, colgados ya sobre el abismo, vieron las negras órbitas de la Muerte. Pero sobre aquella fuerza fatal había un hilo invisible y salvador. Más fuerte aún que la señora Párida, más que las piedras, más que la guadaña, más que los siglos... Y ese hilo impalpable y seguro que evitó la tragedia era un cabello áureo de la Virgen chiquita. La fe de los libertos, en gratitud, originó la hornacina que en la pagana enajorada de los campos rie siempre a los viendantes.

Hemos llegado a la Venta de Vejer, típica y deseada, que se agazapa al pie de un tajo pintoresco y bravo. Vejer, la morisca, está en lo alto, y desde allí gallardea de burlar el abismo. Es algo alado que tiene purezas de cumbres. Nidal pal tiene refugio de eremitas que nada quieren con los de abajo.

una patina lustrada y grasa, como untada de aceite. De súbito ha perdido Sevilla toda su peculiar personalidad. Se han apagado, ó, al menos, se han enfriado, todos los reflejos cegadores de su arquitectura; la cerámica tomó tonos grises de aluminio; los mosaicos, opacidades lúgubres; irrumpió el paraguas; y huyeron todos los aditantes que enalagan el placer de los ojos, como diría Fernán Pérez, entonces, la ciudad, un extraño campo ocre y siena, sobre el que arrugaron, con vida trágica, unos gigantesos hongos negros. ¿Quién dice que Sevilla es Sevilla y no Santiago de Compostela? ¿Quiénes conocen, siquiera sea por lecturas, la vieja población gallega, van ahora camino de la Catedral a ver el botafumeiro...

Cada vez que llueve, Sevilla borra de su historia de colorines chilonos, de amadores grotescos y de paisajes de escenografía, un detalle, un episodio, una artista. A buen seguro estamos que no hay un forastero entre nosotros que, al ausentarse, no lo haga con un gesto de dolor, de agotamiento, de desilusión, en una palabra. Se aleja húmedo, reumático, acatarrado. Luego, evocando la Sevilla que gozó, dirá a sus amistades, con amargo dejo despectivo: —¿Quién me dijo que en Sevilla hacía sol hasta de noche...?

Y así, poco a poco, sobre la Sevilla de los escritores sin nervio ni sexo, sobre la Sevilla ideal, esta Sevilla de ahora, la de la lluvia, va borrando su realidad heroica. Aunque se mojen los madroños de la pandereta...

Como un destello de suave luz blanca, Vejer, la egregia, como la llaman sus cronistas, asoma a su enhiato balcón de piedra su cara de novia olvidada. Evocadora, huraña, activa, muy española, vigilante como una atalaya, parece vivir todavía su sueño de Edad Media. Igual que entonces, ella no quiere bajar al valle. Le va bien en la cima, donde, tranquila, observa el desfile de la vida y de los hombres. Se conoce que el diablillo de la ambición jamás la sedujo. Se contenta con vivir humilde y olvidada. ¿Qué mayor ventura que gozar de la belleza de los paisajes, regalo que la Naturaleza puso a sus pies en pleitesial? ¿Qué mayor suerte que su campiña, donde juegan las luces de los ortos a un juego de maravillas, como sobre las facetas de las piedras preciosas?

Vejer es el pueblo arrancado del nacimiento de nuestra niñez. Enricado, con abunda de nieve, sus casas, por la distancia, chiquitas, parecen como las de aquel, de juguete, casaca de leyenda y de ensueño. ¿Quién negará que en su recinto, en sus pasos diminutos, en su plaza pintoresca, en sus callejuelas moras y en sus patios recatados, las nozas no sintieron el calor del amor? ¿Quién negará el idilio? ¡Acaso el poema del hogar tranquilo y feliz no teje sus estrofas de églogas?

Vejer, como Tarifa, su hermana espiritual, es de las contadísimas ciudades que guardan, intangibles y puras, sus costumbres moriscas. Sus mujeres, de grandes ojos negros, rasgados, llenos de ingenio hechizo, usan el manto y la saya. Sus casamientos celosos, y sus calles, blancas y aljofaradas, de puro limpias, parecen todavía recoger el eco del hincado del almudano ó el son malfu de la guza.

Escalan la ciudad las veredas de cabras, y un camino trepa dando sensación de fatiga. Escalar Vejer es labor de titanes, y como el ronido de la guza, se escarpado se adorna de verdoros perennales, de cantiles peligrados, de riscos pintorescos y de cuevas como fauces de monstruos.

Nota curiosa es la de sus molinos de viento. Alineados al borde del abismo, con sus inquietas aspas, estos molinos son una gracia más de la ciudad. El viento en estas cumbres se industrializa, es una riqueza positiva. Sobre que sirve de algo útil, nos proporciona la evocación de la vieja madre Castilla—cuando de santos y de héroes—y del más grande libro que enoja la literatura.

Ciudad relicario; ciudad vieja, y, sin embargo, joven aún—movía olvidada y bonita—, haces bien en vivir tu sueño medioeval. En lo alto de tu tajo, blanca y pura como las nieves, tú ves, orgullosa y humilde, el paso de la vida...

Tú ves el desfile de los días y los hombres. Te asomas para verlos nacer. Unos, con sus melancolías; otros, con sus ilusiones; los más, con sus remordimientos.

Ni envidiosa ni envidiada, desé un olímpica atalaya, eres como una dama que se precia reina.

Juan Pérez Arrieta.

¿SE SABE TODO?

Los que se casan, los que se divorcian, los que nacen y los que mueren.

París.—Según la estadística oficial que acaba de publicarse, la habido en Francia, en 1923, trescientos cincuenta y seis mil quinientos un matrimonios, 27.000 menos que en 1922; 23.599 divorcios, 4.000 menos que en 1922; 761.861 nacimientos, 2.000 más que en 1922; 666.990 defunciones, 23.000 menos que en 1922.

El excedente de nacimientos, sobre el número de defunciones, ha sido de 94.871.

La proporción de mortalidad fué de 17 por 1.000 de los nacimientos, de 19 por 1.000.

EN LA UNIVERSIDAD

Curso breve sobre "Atomística"

La conferencia del Sr. Ferré

Tuvo lugar la cuarta conferencia de este curso, a cargo del aventajado alumno de cuarto curso don Santiago Ferré Amorós.

El doctor Yoldi, con elocuentes y concisas palabras, establece una relación entre la conferencia anterior del señor Mariani, y la que va a exponer el señor Ferré, al que dedica frases muy encomiásticas.

Comienza el señor Ferré estableciendo el concepto de electrón, basado en la teoría de Arrhenius, determinando la carga de éste, según los datos de la electrolisis.

Entra en el estudio de ionización de gases, en el cual se extiende, ocupándose de las causas productoras de gases ionizados, estableciendo el paralelo entre las disociaciones gaseosas y electrolíticas. Expone las habilidades experimentales de Aitken, para contar el número de partículas gaseosas que existen en un recinto, y determina la velocidad de los electrones y establece, que en caso de utilizar el radio como agente de ionización, es la velocidad de los electrones el 98 por 100 de la de la luz. Distingue diversas categorías de electrones, electrones pequeños, de Langmuir y de Pollock.

Hace referencia a la idea de Ehrenhaft de que existen partículas más pequeñas que el electrón, ó sea el subelectrón; pero esta teoría no ha sido aún sancionada por precisas experiencias.

Continúa su interesantísima conferencia determinando la carga del electrón, exponiendo los sutilísimos medios indirectos de que se valieron para hallarla Townsend, Thomson, Wilson y Millikan.

Al considerar el electrón, compra una molécula de celulosa con un pequeño universo, en el que los átomos son los electrones. Llega incluso a determinar sus pequeñas dimensiones.

Compra la conductibilidad eléctrica, según la teoría de los fluidos de Franklin y la moderna de los electrones, pasando luego a consideraciones que le inducen a afirmar la unidad de materia y energía.

Luego considera al electrón como un gas en determinadas condiciones se asemeja a un gas ideal, terminando con las palabras de J. A. Balfour: «yo creo que todos admitirán que un esfuerzo tan atrevido para unificar la naturaleza física, despertará sentimientos de intensa simpatía intelectual. La satisfacción que produce es casi estética, por su intensidad y su calidad. Sentimos la misma impresión de placer que al ver aparecer a la vuelta de un camino sin horizontes, de pronto y por primera vez, lejos, allá abajo, toda la gloria de la llanura, los ríos y los montes.»

Enthusiasta ovación premia el deliciosísimo trabajo del señor Ferré, que es felicísimo por todos los asistentes.

La próxima conferencia, sexta del grupo, estará a cargo de la alumna del cuarto curso, señorita María del Pilar Caro y Villegas, que disertará sobre: Radioquímica. Radioactividad. Teoría de la desintegración atómica. Vida media y período de un elemento radioactivo. Radiaciones alfa, beta y gamma. Métodos de trabajo de la Radioquímica. La evolución de los elementos radioactivos. Transmutación de los elementos.

LEA USTED MAÑANA El Liberal

AYUNTAMIENTO

SE HA CONSTITUIDO EL PLENO MUNICIPAL

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Perales, se reunieron esta mañana los concejales en la sala capitular, con objeto de constituir el pleno municipal, de acuerdo con el establecido en el nuevo Estatuto.

A la derecha de la presidencia tomó asiento el señor Vázquez Armero, y a su izquierda el secretario, señor Bravo Ferrer.

El general Perales manifestó al abrirse la sesión que quedaba abierta la misma para constituir el Ayuntamiento con los concejales del Ayuntamiento último, los nuevos corporativos, cuyos nombres ha publicado la Prensa, y los que vienen a sustituir a los que tenían incompatibilidad legal.

De los corporativos—dijo— todos están presentes, menos el señor Caravaca, que ha de renunciar al cargo, por ser también incompatible.

Los que vienen a sustituir a los que tienen incompatibilidad son los siguientes:

Don Antonio Machado, don Tomás Pérez Pallarés, don José Merle Carbonell, don Ricardo Monsalves Ruiz, don José L. Ruiz Campos, don Román Fernández Martínez, don Joaquín Gallego Bonchera y don Arturo Sammartín Gil.

Después el general Perales dijo que había terminado su misión, despidiéndose de todos con frases de cariño y ofreciéndose para cuanto sea beneficioso a la ciudad.

El alcalde pidió que constase en acta el agrado del Cabildo por el celo que había desplegado el general Perales y el acierto en el nombramiento de los nuevos concejales. Así se acordó.

El señor Jiménez Fernández, en nombre de los tenientes de alcalde, hizo constar que en la gestión de los mismos había ayudado muy eficazmente el gobernador civil.

Este volvió a hacer uso de la palabra, agradeciendo las de los anteriores oradores, y ratificando su promesa de apoyar en cuanto dimane de su cargo la gestión de los tenientes de alcalde.

El general Perales abandonó el salón de sesiones acompañado hasta la puerta por el alcalde, señor Vázquez Armero.

Cuando éste volvió a la sala capitular, ocupó la presidencia, leyéndose por el secretario los capítulos de la ley referentes al

nombramiento de los tenientes de alcalde.

El señor Jiménez Fernández propuso que los tenientes de alcalde abandonasen el salón de sesiones, para no coaccionar con su presencia a los demás concejales al elegir los nuevos. Así se hizo.

Después de un breve debate se acordó ratificar el nombramiento de los anteriores tenientes de alcalde, a excepción del señor Gómez Millán, que ha cesado por incompatibilidad legal, y el señor Iniguez, que ha presentado su renuncia.

Por los señores Casades, Sampietro y Rijo se pidió que el alcalde designase a las personas que habrían de sustituir a dichos tenientes de alcalde.

El señor Vázquez Armero dijo que para que resultase legal el nombramiento, él podría dar los nombres; pero los concejales debían votarlos.

Así se convino, suspendiéndose la sesión para este particular y para ponerse de acuerdo respecto a la designación de los suplentes de tenientes de alcalde y el nombramiento de dos concejales jurados.

Reanúdase la sesión

Reanudada la sesión, se procedió a la elección de los dos tenientes de alcalde que faltaban, resultando elegidos los señores Jiménez Carles y Gutiérrez de Rueda (don Hermenegildo), el primero para la octava y el segundo para la décima.

Después se procedió a la elección de los suplentes de tenientes de alcalde, con el siguiente resultado:

Primero, don Antonio Escalera; segundo, don Fernando Grejiera; tercero, don Luis Montolo y G. de la Hoyuela; cuarto, don Blas Tello; quinto, don José Ramírez Fito; sexto, don José Conradi; séptimo, don Juan de los Reyes; octavo, don Manuel Mateos; noveno, don Patricio Medina Garvey; y décimo, don José L. Ruiz Campos.

También resultaron elegidos concejales jurados los señores siguientes: don Antonio Serra y Pickman, don Joaquín Sangrán, don Tomás Pallarés, marqués de la Reunión de Nueva España y don Ricardo Monsalves Ruiz.

Con esto se levantó la sesión, para continuarse mañana, a las once de la misma.

REAL ACADEMIA DE MEDICINA Y CIRUGIA

SOLEMNE RECEPCION DEL DR. ROYO

En el amplio salón de actos de la Facultad de Medicina, celebró el pasado domingo, a las tres y media de la tarde, la solemne recepción de académico numerario del doctor don Miguel Royo González.

El hermoso salón, previamente exornado, se ocupó por numeroso y esogido público, abundando buen número de alumnos de la Facultad de las clases que explican los doctores Royo y Adams.

Una Comisión—compuesta de los académicos señores Gallego y Rodríguez Palacios, estaba encargada de recibir a las autoridades invitadas al acto.

Presidió la sesión el ilustrísimo señor doctor don Mauricio Domínguez Adame, presidente de la Academia; teniendo a su derecha a los señores don José Salvador Gallardo, en representación de la Alcaldía; ilustrísimo señor inspector jefe de Sanidad de la provincia, é ilustrísimo señor presidente del Real Colegio de Médicos, y a su izquierda, al excelentísimo señor don Diego Martínez, en representación del excelentísimo señor inspector jefe de Sanidad Militar de la región; ilustrísimo señor doctor don Enrique Tello García (decano de la Facultad de Medicina) y vicepresidente de la Academia; señor don Rafael Ruiz, subinspector del Cuerpo de la Beneficencia municipal, y don Alejandro Sandoval Romero, secretario perpetuo de la Corporación.

En el estrado inmediato a la presidencia tomaron asiento los señores académicos numerarios, excelentísimo señor doctor don Gabriel Lujañán Estévez, doctor don Manuel Fontán Amat, doctor don Juan Bautista Poderón Esteño, don Joaquín Gallego, don Manuel Valenzuela, doctor don José Yáñez, don Antonio Rodríguez Palacios, los ilustrísimos señores decanos de otras Facultades, y otras personalidades en representación de varios Centros y Sociedades culturales y profesionales.

Una localidad próxima ha sufrido mayores daños, dando la sensación de haber experimentado los efectos de un bombardeo.

Los daños causados por el accidente se calculan en varios miles de libras esterlinas.

DEL SEÑOR ALCALDE

Una loa de los que se van

El señor Vázquez Armero, al recibir hoy a los periodistas, nos manifestó su sentimiento de verse privado del concurso de algunos señores concejales que en la reciente constitución del Ayuntamiento entraron a formar parte de él y que por estar incursos en los casos de incompatibilidad de los nuevos Estatuto municipal, tienen que abandonar sus cargos.

Tal ocurre a los señores Santamaría, Cruz Díaz, Siqueiros, Velasco de Pando y Gómez Millán, pues especialmente estos tres, si hubieran sido de una gran utilidad para el desenvolvimiento del organismo municipal por ser técnicos en asuntos que tanto afectan al Ayuntamiento.

El señor Vázquez Armero había encargado al señor Gómez Millán de la organización de Semana Santa y Feria, como presidente de dicha Comisión, y merece plácemes la labor tan intensa que ha desarrollado en tan pocos días y en la proximidad de nuestra célebre Semana Santa; pero como dicho señor tiene un nombramiento otorgado por el ministerio de Instrucción Pública, se hace incompatible con el cargo de concejal.

El señor Velasco de Pando, ilustrado y culto ingeniero industrial, tenía también encargo por parte de la Alcaldía de ocuparse de asunto de interés público tan importante como es el de acompañar en su gestión al alcalde, cerca de la Compañía Sevillana de Electricidad, para obtener la baja en el precio de fido, viéndose privado de este concurso por encontrarse también comprendido en la incompatibilidad del artículo 85.º mínimo segundo, del nuevo Estatuto.

Y el señor Siqueiros, que por su gran concepto moral y técnico hubiera sido sin duda alguna un poderoso auxiliar del Ayuntamiento, encargándose de servicio tan importante como el de limpiar la limpieza pública, también por ministerio de la ley ha tenido que abandonar el cargo, privándonos de ayuda tan eficaz.

Y no digo nada de los señores Cruz y Santamaría, quienes por sus excelentes condiciones hubieran cooperado brillantemente a la labor municipal.

SOCIEDAD

Procedentes de Madrid llegaron a Sevilla para pasar las próximas fiestas, entre otros distinguidos viajeros, los duques de Alba con sus hermanos los duques de Peñaranda y Sotomayor, los príncipes de Ligne, los duques de Hohenlohe, los condes de la Masa y de Bulnes, la duquesa de Durcal, los condes de Osmán y de la Unión de Cuba, los marqueses de Ambago y Urquijo, el embajador de España en la Argentina, marqués de Amposta; las señoras de Ybarra y Gómez Acebo, los condes de Campo de Alange y otros muchos.

También pasarán aquí unos días los embajadores de Inglaterra, el secretario de la Argentina en España, señor Achañal, su madre y hermana; el secretario de Alemania, señor Duskwitz y su esposa, y otros muchos.

—Acompañado de su respetable y distinguida esposa encuéntrese en ésta desde hace días el genial pianista Emil Sauer, el cual viene a dar los anunciados recitales de la Sociedad Sevillana de Concertos.

—Se hospedan en el chalet del señor Bomberg.

—Se encuentran en Sevilla los marqueses de Amurrio.

—Llegaron a ésta los marqueses de Larios.

"Sevilla y la Semana Santa"

Un libro de la casa Gómez Hermanos

Hemos recibido un ejemplar del libro «Sevilla y la Semana Santa», magníficamente editado por la importante litografía é imprenta de Gómez Hermanos, que como los años anteriores, es un alarde de pulcritud artística y de buen gusto.

Se divide el libro en cuatro partes, y en ellas se trata de las curiosidades y grandezas sevillanas, de la Catedral y de las maravillas de nuestras famosas cofradías.

Acompañan al texto preciosos grabados de monumentos, cuadros é imágenes, y láminas en policromía, a toda plana, de los nazarenos, con sus respectivas túnicas y antifaces, de las distintas Hermandades que hacen estación a la Catedral durante la Semana Santa.

La obra es una manifestación admirable de arte y del exquisito gusto que siempre preside en los trabajos de la litografía é imprenta de los señores Gómez Hermanos, quienes felicitamos por una labor que tanto contribuyen al enaltecimiento de Sevilla.

Terremotos en Inglaterra

Londres.—Una secudida sísmica, la cuarta registrada en un mes, se ha producido en Berbyshire.

Una localidad próxima ha sufrido mayores daños, dando la sensación de haber experimentado los efectos de un bombardeo.

Los daños causados por el accidente se calculan en varios miles de libras esterlinas.

PALACIO DE JUSTICIA

GOBIERNO CIVIL

EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Ateneo

NOTICIAS

Crónica de sucesos

Juzgado de San Vicente

El facultativo don José de la Cerda...

Según manifestaciones hechas por el paciente...

Se ha recibido una denuncia que en la Comisaría de Vigilancia...

La Mamela compró a dita un manón...

El dñero compareció esta mañana...

Por el doctor Vázquez Elena se ha dado conocimiento...

Real Sociedad Española de Historia Natural

Esta Sociedad celebró sesión el día 4 del corriente...

El señor presidente manifestó que, como ya habíamos visto...

En el pantano del Guadalquivir (Córdoba)...

El señor don Bernardo Tenorio presenta un curioso ejemplar...

LETRAS DE LUTO FUNERALES Y ENTIERROS

Hoy se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento...

Con un triste motivo en la iglesia de San Alberto...

El personal de la Jefatura de Estadística...

Desearse en paz el finado, y reciban sus hermanos...

Quiere vestir elegante? CASA SUBIRA

Muy pronto, dentro de poco; calle Mateos Gago.

CASA BRITANY FABRICA DE GABARDINAS

Vendemos al público el mismo precio del por mayor

Francos 49, y Pajaritos, 8

RELOJERIA ALEMANA Cánovas del Castillo 14

Relojes de todas clases. Especialidad en las composuras...

El Cronómetro La relojería mejor surtida...

RELOJERIA ALEMANA Cánovas del Castillo 14

Relojes de todas clases. Especialidad en las composuras...

El Cronómetro La relojería mejor surtida...

RELOJERIA ALEMANA Cánovas del Castillo 14

Relojes de todas clases. Especialidad en las composuras...

El Cronómetro La relojería mejor surtida...

RELOJERIA ALEMANA Cánovas del Castillo 14

Relojes de todas clases. Especialidad en las composuras...

El Cronómetro La relojería mejor surtida...

Lo del nuevo gobernador

Esta mañana preguntamos al gobernador sobre la noticia que publica un estimado colega...

Prohibido está—nos dijo—recojer cuanto se dice o se quiere decir sin que tenga fundamento.

El señor Perales se mostraba muy satisfecho de la constitución del nuevo Ayuntamiento de Sevilla...

Ya salimos de esta—terminó diciéndonos el gobernador—Mañana empezará a ocuparme de reunir a la mayor brevedad la Junta de Abastos...

Lo de las carnes

Firmado por don Trinidad de la Viesca se ha recibido en este Gobierno civil un escrito señalando los escollos en que ha de tropezarse...

Estima dicho escrito parcial, porque la Asociación de Ganaderos ha sido la principal enemiga de este problema...

Igualmente dice que la reducción de tablas de carnes agravará más el problema...

Otras noticias

En Lora del Río, en un arroyo cercano al pueblo, ha aparecido el cadáver del joven Gabriel Diosdado...

En Las Cabezas de San Juan ha sido detenido Francisco Fernández Román...

En Peñarol se escapó de la pareja de la Guardia civil el preso José Fernández Castellano...

La Dirección general de Bellas Artes comunica que se ha declarado monumento arquitectónico artístico el castillo de Alcalá de Guadaíra...

Para las familias pobres de las víctimas de la Agaba

La suscripción pública: Sr. Marqués de Sancha, 100 pesetas; don Antonio Ocaña, 5...

CICLISMO

Suscripción iniciada por la Sociedad Sevilla Veloz Club para la celebración del campeonato de Andalucía...

El Ayuntamiento (mitad de la subvención), 62,50 pesetas; don Antonio Ramírez, 100...

Suma y sigue, 606 pesetas. Los señores y Sociedades que deseen contribuir...

El Cronómetro La relojería mejor surtida en RELOJES últimos modelos...

El Cronómetro La relojería mejor surtida en RELOJES últimos modelos...

El Cronómetro La relojería mejor surtida en RELOJES últimos modelos...

El Cronómetro La relojería mejor surtida en RELOJES últimos modelos...

LA FISIOLÓGICA DE LA GESTACION EN PELÍCULA

En sala de actos de la Facultad de Medicina estaba llena de médicos y de alumnos...

Nuestro buen amigo el ilustrado profesor de la Facultad de Medicina de Madrid, el doctor Luis Recaséns...

Recibían también nuestra sincera y entusiasta enhorabuena, y que no sea esta sola la cinematografía...

El temporal

Parecía haber amainado; pero no ha sido así. No cesan de caer fuertes chubascos...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

ANIS TIERRUCA

Elías Herrero, -Santander

MI CONDADO

Tengo un balandro tendido a la sombra de una palma...

Mucho quiero a mi palmera de las hojas verdes y anchas...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba, de una punta hasta otra punta...

Huésped ilustre

Desde hace unos días es nuestro huésped el ilustre diplomático cubano don Ezequiel García Enseñat...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

En la Torre del Oro ondea la bandera indicadora de estar cerrado el puerto...

Ateneo

Anoche, en el salón de actos de la culta casa, y ante numerosa concurrencia...

Continuación el ilustre autor de «La Tizona», Enrique López Alarcón...

Recibían también nuestra sincera y entusiasta enhorabuena...

MI CONDADO

Tengo un balandro tendido a la sombra de una palma...

Mucho quiero a mi palmera de las hojas verdes y anchas...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

Mucho quiero a mi balandro, el que ligero surcaba...

NOTICIAS

La Hermandad del Santísimo Cristo del Calvario y Nuestra Señora de la Presentación...

El traslado de dicha imagen al capso, se verificará el día 11 al mediodía.

MODAS

Interesa a las señoras visitar la casa Ramírez y Moreno, verdadero centro de novedades...

Estamines, esterillas, batistas, esponjas, estampados y lisos...

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

NUEVA FABRICA DE MEDIAS Despacho, Alvarez Quintero, Medias seda a hilo, desde 1,50 pta.

Dr. Talegón Medicina, -Pírron Espiritu Santo, 29

Ha ascendido a comandante de Artillería el capitán don Angel Pastor.

Enfermedades de los niños. Doctor Salvador Amores, Harinas, 24

Casa SARTOU Sombreros flexibles, gran moda, desde 15 pesetas

Por los secretarios judiciales se está organizando un banquete en honor de don Gustavo Lescure...

Los «carneros», al precio de veinte pesetas, pueden recogerse en el Pasaje hasta el día 10 inclusive.

ENFERMEDADES DEL ESTOMAGO Dr. López Rico Aguilas, 9 De 12 a 3

Hemos recibido un ejemplar del diario francés «L'Atlantique»...

Con relación a un suceso publicado ayer en nuestras columnas...

Hoy estaban citados varios testigos para declarar en la forma que le ocurrió la desgracia...

Un alto empleado de la referida casa armadora se personó en el domicilio de la viuda...

Presidente Comisión Ejecutiva Municipio de Serpa. Acisoles recibí cariñoso telegrama...

Para Casas Viejas (Cádiz) marcharon precipitadamente nuestro estimado amigo don Manuel Fernández Pérez...

Peñón Venéreo - Sifilis Dr. Grivell, Pópulo, 24. De 1 a 4

Para Casas Viejas (Cádiz) marcharon precipitadamente nuestro estimado amigo don Manuel Fernández Pérez...

Desearíamos rápida mejoría.

APITONNE - General Polavieja, 2. Grajalán Varela 74. 579

Se encuentra en Sevilla el distinguido periodista de Huelva don José A. Jiménez...

DOCTOR MEZQUITA. -Catedrático de la Facultad de Medicina. Nutrición, digestión, sistema nervioso. Luchana número 14.

Cafés «LA CORONA» los mejores, 8 y 10 pta. al kilo

Para comer bien y barato en «El número 8»...

Para comer bien y barato en «El número 8»...

Para comer bien y barato en «El número 8»...

Para comer bien y barato en «El número 8»...

Para comer bien y barato en «El número 8»...

Para comer bien y barato en «El número 8»...

Para comer bien y barato en «El número 8»...

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 8

Se ha prorrogado hasta fin de mes el plazo señalado para la constitución de los Ayuntamientos.

La "Gaceta" publica hoy el decreto disponiendo que el próximo día 16 se adelante, en una, la hora oficial.

Ya se ha hecho público el Mensaje de los intelectuales catalanes á los castellanos.

La mañana del Presidente

Madrid 8 (2 t.) El Presidente del Directorio permaneció en su despacho del ministerio de la Guerra toda la mañana. Recibió á los subsecretarios de Justicia, Instrucción, Fomento, Gobernación, Estado, Trabajo y Hacienda. Después fué cumplimentado el marqués de Estella por el general Pazo, acompañado de la Comisión de Reclutamiento nombrada para Almería y Murcia; por los generales Molina y Barrera, acompañados á este último el presidente de la Mancomunidad de Cataluña y el infante don Alfonso. Por la tarde visitará el general Primo de Rivera el estudio del escultor Bealíu, y á las diez y media de la noche, á la proyección de varias películas sobre la jura de la bandera y sobre la entrega del estandarte á las fuerzas de Intendencia, en el ministerio de la Guerra.

El despacho con el Rey

El Presidente del Directorio no acudió esta mañana á Palacio, según costumbre, para despachar con el Rey, haciéndolo en su lugar el general Vallsespina.

Audiencias regias

El Rey recibió después de su despacho oficial, en su número de hoy, inserta entre otras, las siguientes disposiciones: Real decreto disponiendo que el día 16 de los corrientes, á las veintitrés horas, sea adelantada la hora legal en sesenta minutos, y que el primer sábado de Octubre próximo, á las veinticuatro, se restablezca la hora normal. Real orden circular disponiendo que los presidentes de Audiencia remitan al ministerio de Gracia y Justicia una relación de las poblaciones en las que los locales destinados á Juzgados de primera instancia, reúnan ó no las condiciones que señala el artículo 23 de la ley provisional de la organización del Poder judicial. Real orden disponiendo que el plazo establecido en 25 de Marzo último para la constitución de los Ayuntamientos, se entienda prorrogado hasta el 30 del actual y sea aplicable solamente á aquellas Corporaciones municipales que hayan sido ya inspeccionadas. Real orden adjudicando definitivamente las siguientes subastas de terrenos: A don Daniel Navarro, vecino de Novaleda, la reparación de los kilómetros 13 á 18 y 25 á 26 de la carretera de Ecija á Montilla, pasando por La Rambla. A don Juan Fernández Ramiro, los kilómetros 42 á 49 de la carretera de Cádiz á Málaga. A don Odón Navarro, vecino de Morón de la Frontera, la reparación de los kilómetros 10 á 10.500 y el 15 de la carretera de Jerez á Chipiona. Al mismo señor, los kilómetros 0 á 26 de la carretera del puente sobre el Guadalquivir, en Arcos á Vejer, á Jerez y á Ronda.

Llegada de la infanta Eulalia

Esta mañana llegó á Madrid la infanta doña Eulalia. En la estación la esperaba la Reina doña Cristina, la condesa de Heredia Spínola y la duquesa de Talavera. La infanta se hospedó en el palacio de la infanta Isabel.

Lo que trae la "Gaceta"

Madrid 8 (2 t.) El periódico oficial, en su número de hoy, inserta entre otras, las siguientes disposiciones: Real decreto disponiendo que el día 16 de los corrientes, á las veintitrés horas, sea adelantada la hora legal en sesenta minutos, y que el primer sábado de Octubre próximo, á las veinticuatro, se restablezca la hora normal. Real orden circular disponiendo que los presidentes de Audiencia remitan al ministerio de Gracia y Justicia una relación de las poblaciones en las que los locales destinados á Juzgados de primera instancia, reúnan ó no las condiciones que señala el artículo 23 de la ley provisional de la organización del Poder judicial. Real orden disponiendo que el plazo establecido en 25 de Marzo último para la constitución de los Ayuntamientos, se entienda prorrogado hasta el 30 del actual y sea aplicable solamente á aquellas Corporaciones municipales que hayan sido ya inspeccionadas. Real orden adjudicando definitivamente las siguientes subastas de terrenos: A don Daniel Navarro, vecino de Novaleda, la reparación de los kilómetros 13 á 18 y 25 á 26 de la carretera de Ecija á Montilla, pasando por La Rambla. A don Juan Fernández Ramiro, los kilómetros 42 á 49 de la carretera de Cádiz á Málaga. A don Odón Navarro, vecino de Morón de la Frontera, la reparación de los kilómetros 10 á 10.500 y el 15 de la carretera de Jerez á Chipiona. Al mismo señor, los kilómetros 0 á 26 de la carretera del puente sobre el Guadalquivir, en Arcos á Vejer, á Jerez y á Ronda.

Disposiciones de Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra", publica entre otras, las siguientes disposiciones en su número de hoy: Disponiendo el pase á supernumerario, sin sueldo, del teniente de Infantería (escala de reserva), don Antonio Méndez Quevedo, de la reserva de Guadix, número 33. Por resolución de la Presidencia del Directorio militar, cesa en el

La quiebra del Banco de Castilla

Interesante información de "Heraldo de Madrid" Madrid 8 (3 t.) "Heraldo de Madrid" publica en su número de hoy una interesante información sobre el Banco de Castilla. Dice el popular colega, que cuando don Ricardo Klin se encargó de la dirección del establecimiento, se encontró con que éste sólo trabajaba en pequeñas proporciones, y gracias á su talento y celo, consiguió que el Banco adquiriera gran preponderancia. Los consejeros, especialmente el conde del Moral de Cajaltrava, se asociaron á los negocios de bolsa emprendidos por el director, los cuales contribuyeron á aumentar la fortuna personal de aquéllos. Klin, adquirió un padecimiento que le obligó á dejar la dirección del Banco y que más tarde le produjo la muerte. A partir de este momento, comienza el descenso de la entidad. El nuevo director y los consejeros, emprendieron jugadas de bolsa, que ocasionaron el principio del desastre. No concibiendo otra cosa el nuevo director, que comprar valores alemanes al principio de la guerra, comenzó este derrotero, que al fin fué tan funesto para el Banco. En 1919, el Banco tenía en valores alemanes 497.452 pesetas, y al año siguiente, se elevaba esta cifra á cerca de quinientos millones. En 1920, casi todo el capital del Banco estaba en marcos y en valores alemanes. Después de la baja de estos valores, vino el desastre completo.

Juicios y comentarios de periódicos

"El Liberal" Comenta la última circular del presidente del Directorio, y dice que mientras no se restablezcan las garantías, las Agrupaciones políticas que hagan los delegados gubernativos tendrán un vicio de origen, pues no representarán ninguna fuerza política, ni una defensa de los militares, sino una opinión ultramontana.

"El Imparcial"

Aboga porque no se suprima el coeficiente de la moneda, como solicitan los siderúrgicos alemanes, porque entonces la exportación de Alemania desplazará muchas industrias nacionales y traerá consigo el desmoronamiento en la balanza económica.

"El Debate"

Pide medidas de gobierno para reprimir é impedir la actuación agiotista, sin estorbar la acción de los Bancos honrados.

"El Sol"

Examina el carácter de los pueblos, y confía en que España sabrá gobernarse como los pueblos civilizados.

En el Supremo de Guerra

Vista de una causa contra un capitán de Artillería Madrid 8 (3 t.) Esta mañana se reunió en la Sala de Justicia el pleno del Supremo de Guerra y Marina, para ver y fallar la causa instruida contra el comandante de Artillería don Jesualdo Martínez, que era jefe de armamento de la Comandancia de Melilla el año 21. El día 19 de Julio de dicho año marchó el comandante Martínez á las posiciones de Dar-Drius, Ben Tjeb é Izuma. En esta última debía cambiar las piezas de grueso calibre, cuando fué sorprendido por la catástrofe. El día 22, sin disparar un tiro, se evacuó la posición, que mandaba el capitán don Joaquín Pérez Valdívila, estando encargado de la artillería el oficial don Francisco Hernández Omar. Recibida la orden de evacuación, el comandante Martínez dió orden de que se inutilizaran las piezas de artillería, á fin de que no pudiera utilizarlas el enemigo. No obstante, el Consejo de guerra de Melilla le instruyó sumario por negligencia; pero más tarde se comprobó que la orden de evacuación fué telegráfica por el general Silvestre, por lo cual el Consejo lo absolvió. El auditor no se conformó con la sentencia y pidió para el comandante Martínez la pena de seis meses y un día. En la vista celebrada hoy en el Supremo, el fiscal, en vez de acusar, se limitó á hacer un elogio de la conducta del comandante, por considerar que cumplió con su deber. A defensa, encomendada á don Francisco Pita, se adhirió á las manifestaciones del fiscal, y rápidamente terminó la vista. La sentencia no es aún conocida.

El pleno de mañana

En el pleno de mañana, el Supremo estudiará las siguientes propuestas de ascenso: Comandante don Juan Vázquez, capitán don Benito Cardenosa, y teniente don Ricardo Bollocho. También examinará la concesión de cruces de San Fernando á los tenientes don Juan Solana, don Juan Arráiz y don Jesús Valiente; capitanes médicos don Juan García y don Mariano Cruz; capitán de complemento don Eloy Gallego, y padre Revilla.

El Consejo del Directorio

Continuará el examen de los Presupuestos Madrid 8 (6'20 t.) El general Primo de Rivera llegó á la Presidencia á las seis de la tarde. Manifestó á los periodistas que venía de visitar la Exposición de Moreno Carbonero y el estudio de Benlliure. Anunció después, que el Directorio seguiría ocupándose de presupuestos, y que á la reunión asistirían los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Trabajo, y el director de Administración local.

Descarriamiento del subexpreso de Hendaya

El jefe de la estación del Norte comunicó á la Dirección general de Seguridad que el subexpreso de Hendaya, que sale de Madrid á las nueve de la noche, descarrió en el kilómetro 69, cerca de la estación de Santa María de Nieva. Salieron fuera de la vía la máquina, el tender y el coche-cama, no habiéndose registrado desgracias personales. Una brigada de obreros trabaja para dejar expedita la vía.

Noticias de Almería

Almería.—En el vapor "Catalina" embarcaron treinta y ocho emigrantes para la Argentina. El general gobernador ha regresado á esta capital después de haber visitado los pueblos de Vélez Blanco y Vélez Rubio. El Ayuntamiento se reunirá para el nombramiento de concejales corporativos y comisiones, con arreglo á los nuevos estatutos municipales.

La constitución del Ayuntamiento

El gobernador, al recibir á los periodistas, les manifestó que esta tarde quedaría constituido el nuevo Ayuntamiento. De acuerdo con el alcalde había nombrado concejal al marqués de Ciudadilla, en sustitución del periodista Ferrer. Dijo también que había admitido las renuncias de los señores Carabria y Rivera, por considerárselas fundadas. También de acuerdo con el alcalde se cubrirán estas vacantes, que serán ofrecidas á periodistas.

Regreso de Sala

El gobernador ha recibido un telegrama del presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, anunciándole su regreso á Barcelona en el expreso de esta noche.

Un atraco

En la Gran Vía Layetana fué atracada por dos desconocidos una

Andrés, que se encontraba en la posición durante el último asedio. Cedió la cantina para enfermería, curó á los heridos y amortajó á los muertos. Facilitó gratuitamente el leche de sus cabras para los heridos y compartió la penosa faena de la aguada. Los jefes y oficiales estiman que se ha hecho acreedor á una recompensa. Otras noticias Procedentes de la yeguada de Smith Mat, de Larache, llegaron los seminales para establecer paradas en las cabillas, al objeto de mejorar la raza caballar. Los aviadores de la zona francos, visitarán en breve la nuestra, en correspondencia á la visita que le hicieron nuestros aviadores con motivo del raid "Canarias". Llegó la comisión de fuerzas vivas de Tetuán, que marcha á Madrid para gestionar asuntos de interés para la capitalidad del protectorado. El acorazado "España" tiene una inclinación de ocho grados y está perfectamente asentado sobre las rocas. El temporal le imprime un ligero movimiento. Actualmente dirige los trabajos de salvamento el teniente coronel de Ingenieros de la Armada señor Miranda. Ya se encuentran en disposición de ser arriados los cañones de grueso calibre. Para esta operación se requieren grúas de gran potencia. Los últimos temporales han ocasionado algunos desperfectos en el bitúmen y en el taller de medicina instalado sobre cubierta. La carretera de Tres Forcas aún no está terminada. Se calcula que el arreglo de la carretera de Melilla costará unas doscientas mil pesetas.

BARCELONA

El Mensaje de los intelectuales catalanes á los castellanos Barcelona 8 (5 t.) Se ha hecho público el mensaje enviado por los intelectuales catalanes á los castellanos. Termina diciendo el mensaje: "Vosotros, intelectuales castellanos, que ilumináis el espíritu de nuestro pueblo, decid á los gobernantes españoles, ya que los tenéis más cerca, que á la fórmula política que nos aplican de escometeos y os daremos la protección que merezcáis, los catalanes contestamos: sed justos y seremos amigos." Lo firman numerosos intelectuales, menos los pertenecientes á la Acción Catalana, á la Lliga regionalista y los redactores de "La Veu de Catalunya".

La constitución del Ayuntamiento

El gobernador, al recibir á los periodistas, les manifestó que esta tarde quedaría constituido el nuevo Ayuntamiento. De acuerdo con el alcalde había nombrado concejal al marqués de Ciudadilla, en sustitución del periodista Ferrer. Dijo también que había admitido las renuncias de los señores Carabria y Rivera, por considerárselas fundadas. También de acuerdo con el alcalde se cubrirán estas vacantes, que serán ofrecidas á periodistas.

Regreso de Sala

El gobernador ha recibido un telegrama del presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, anunciándole su regreso á Barcelona en el expreso de esta noche.

Un atraco

En la Gran Vía Layetana fué atracada por dos desconocidos una

joven, á la cual le arrebataron un bolso conteniendo 1.500 pesetas. Los atracadores se dieron á la fuga, no habiendo sido detenidos.

El Consejo del Directorio

Continuará el examen de los Presupuestos Madrid 8 (6'20 t.) El general Primo de Rivera llegó á la Presidencia á las seis de la tarde. Manifestó á los periodistas que venía de visitar la Exposición de Moreno Carbonero y el estudio de Benlliure. Anunció después, que el Directorio seguiría ocupándose de presupuestos, y que á la reunión asistirían los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Trabajo, y el director de Administración local.

Descarriamiento del subexpreso de Hendaya

El jefe de la estación del Norte comunicó á la Dirección general de Seguridad que el subexpreso de Hendaya, que sale de Madrid á las nueve de la noche, descarrió en el kilómetro 69, cerca de la estación de Santa María de Nieva. Salieron fuera de la vía la máquina, el tender y el coche-cama, no habiéndose registrado desgracias personales. Una brigada de obreros trabaja para dejar expedita la vía.

Noticias de Almería

Almería.—En el vapor "Catalina" embarcaron treinta y ocho emigrantes para la Argentina. El general gobernador ha regresado á esta capital después de haber visitado los pueblos de Vélez Blanco y Vélez Rubio. El Ayuntamiento se reunirá para el nombramiento de concejales corporativos y comisiones, con arreglo á los nuevos estatutos municipales.

La constitución del Ayuntamiento

El gobernador, al recibir á los periodistas, les manifestó que esta tarde quedaría constituido el nuevo Ayuntamiento. De acuerdo con el alcalde había nombrado concejal al marqués de Ciudadilla, en sustitución del periodista Ferrer. Dijo también que había admitido las renuncias de los señores Carabria y Rivera, por considerárselas fundadas. También de acuerdo con el alcalde se cubrirán estas vacantes, que serán ofrecidas á periodistas.

Regreso de Sala

El gobernador ha recibido un telegrama del presidente de la Mancomunidad, don Alfonso Sala, anunciándole su regreso á Barcelona en el expreso de esta noche.

Un atraco

En la Gran Vía Layetana fué atracada por dos desconocidos una

Nuevo Ayuntamiento Sanlúcar de Barrameda.—En Trebujena se ha constituido el nuevo Ayuntamiento, nombrando alcalde á don Cándido Caro.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—Han salido para Madrid los presidentes de la Diputación y del Consejo regional económico, con objeto de gestionar con los demás presidentes de las Diputaciones vascas que se respete el régimen especial de estas provincias en el nuevo Estatuto. En el cuartel de Garellano se ha celebrado hoy un Consejo de guerra contra el paisano Lorenzo Ortega Jesús, por distintos delitos de coacción y excitación á la declaración de huelga. También se ha visto otro Consejo contra el ex capitán del ejército don Oscar Pérez Solís, por supuesto delito de injurias al Rey, mediante escritos. Las sentencias han sido remitidas á la aprobación del capitán general. Han salido para Madrid con objeto de reunirse con el Presidente del Directorio, los diputados provinciales don Rafael Muñoz y don Pedro Azquillarraga.

Novillos en Barcelona

Barcelona.—En la Monumental se lidiaron seis novillos portugueses (debut de ganadería), de Martinho Alvo-do-Rio. El ganado fué poco bravo y bronco. Hubo una gran entrada. Los dos primeros fueron rejoneados por Cañero, que no lució mucho en su trabajo por las condiciones del ganado. Angellito de Triana se destacó toreando con el capote, en lances á la verónica y en varios quites magníficos. Se le ovacionó. Con la muleta realizó faenas artísticas y estuvo breve matando, siendo aplaudido. El debutante Lorenzo La Torre se mostró valiente, no acompañándole la suerte á pesar de sus deseos. En el último novillo sufrió una cogida aparatosa, resultando ileso.

En Valencia

Valencia.—Los novillos de Arribas lidiados ayer, fueron difíciles. Martínez de Ruzafa estuvo muy valiente toreando y matando, siendo aplaudido. Chavás regular en su primero y bien en el segundo. Se destacó con el capote. Fernández Prieto mató bien á su primero y superiormente al último.

LA BOLSA

Día 8 de Abril Cierres Madrid

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior, Exterior, Amort. viejo F., Amort. 5% 1917, Amort. 4%, Cédulas 4%, Cédulas 5%, Banco España, Acc. Río Plata, Acc. Tabaco, Azucarera ord., Azucarera pref., Nortes, Alicante, FRANCOS, LIBRAS, DOLARES, LIRAS, SUIZOS, BELGAS, ESCUDOS, MARCOS, Cambios facilitados por el Crédit-Lyonnais, de Sevilla.

Bolsa Barcelona

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Nortes, Alicante, M. Z. A. Arizas, M. Z. A. Serie B, Almansa 4%, Segovia 4%.

La Granadina, Calzados

Zapatos, charol 1-2, para señora, modelos novedad, a 22 pesetas. Sierpes, 18, y San Casasio, 2 frente al Correo

PEPES Figuras religiosas y de adorno. Construcción y restauración de toda clase de figuras, santos y muñecos. M. Cruz Conde, LANZA 12

CALZADOS

Casa de Cambriles, Córdoba, 3. Única en Sevilla que vende zapatos señora, cosidos, todo suela, desde 10 pesetas. Zapatos charol, primera, modelos novedad, desde 16 pesetas. Córdoba, 3. Junto á la casa de Las Flores.

Para su niño, sombreritos y gorras bilbaínas.

Félix Pérez Pinillos Puente y Pellón, 14

Relojes de oro de todas clases; precios reducidos

PEDRO GARCIA SIERPES, 9

Ybarra y Compañía (S. en C.) SEVILLA

Para New-York

El vapor Cabo Creux se hallará cargando en nuestro puerto hasta el día 11 del corriente, con destino al de Nueva York, para donde saldrá directamente. Se despacha en el escritorio de sus consignatarios, HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 20

La suspensión del viaje á España de los Reyes de Rumania

París.—Los Soberanos rumanos, antes de venir á París, irán á Mülhausen, el miércoles, recorriendo después la Alsacia, donde visitarán las tumbas de los soldados rumanos muertos en cautiverio durante la guerra. La noticia de la suspensión del viaje á España de los Reyes de Rumania ha sido confirmada por el ministro de Rumania en Francia, que lo es también en España. "Le Temps" dice que conviene esperar una información más completa para saber lo que hay de cierto en esto.

Regatas en el Támesis

Londres.—Reina gran entusiasmo por las regatas que mañana habrá en el Támesis, en las que lucharán los equipos de las Universidades de Cambridge y Oxford. El recorrido que han de efectuar será de cuatro millas.

Aviso á los feriantes

Se pone en conocimiento de los señores feriantes, que para resolver el conflicto creado con la carestía de los puestos, compren los PEPES en la fábrica de Manuel Cruz Conde, calle Lanza, 12, y obtendrán economías.

Espectáculos

Funciones para el día 9

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de comedia Antonio Plana-Emilio Diaz. A las diez, "La dichosa hora" (estreno) y "Plancha".

TEATRO LLORENS.—Compañía de comedias del Teatro Español, de Madrid. De 6 y media á nueve y media, cine, "El emperador de los pobres" y "La alquería del cuervo".

"La Giralda eres tú" (estreno). TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópera. A las siete y tres cuartos, "San Juan de Luz". A las nueve, "Sevilla... ¡qué grande eres!" A las diez y cuarto, "La Gruta de las Maravillas". A las once y media, "La carne flaca".

TEATRO CERVANTES.—Cine. De 6 y media á 12 y tres cuartos, "Pedro y Teresa" y "Los cuatro marcados".

SALON IMPERIAL.—Cine. De 6 y media á 12 y tres cuartos, "Pedro y Teresa" y "Los cuatro marcados".

Trajes sucios o descoloridos y toda clase de prendas las deja como nuevas, limpiándolas o tiñéndolas, la Tintorería Larios, S. A. Despachos: Plaza Magdalena, 5, y Alcaicería, 11 Fábrica: Socorro, 4

MUNICIPIO

IMPORTANTE MOCION ACERCA DEL PROBLEMA DEL AGUA

En el pleno que se celebrará esta mañana, se presentará la siguiente moción:

Al Excmo. Ayuntamiento: Imposible es continuar considerando la situación anómala y angustiosa en que coloca a la ciudad, la inveterada costumbre de la mal llamada Empresa Abastecedora de Agua, que no obstante todas las facilidades que para el cumplimiento de su misión le ha dado el Ayuntamiento, insiste en dejar en el mayor abandono las instalaciones del servicio de aguas potables captadas en la cuenca del Guadalquivir, por considerar dicha Empresa sin duda excelente el negocio de cobrar un servicio que no presta, prefiriendo hacer oídos sordos a las quejas de la ciudad que perece de sed y ve desatendidos sus servicios vitales que como los de limpieza y alcantarillado necesitan imprescindiblemente de un buen servicio de abastecimiento de aguas.

Afortunadamente, el nuevo Estatuto municipal de facultades amplias, y para Sevilla, salvadoras, a los Ayuntamientos en este respecto; y como es absoluta la convicción de que con la Empresa no puede hacerse nada, precisa prescindir de la misma siguiendo el camino que marcan los artículos 169 y siguientes del referido Estatuto, y para ello comenzar por adoptar el acuerdo que señala el número primero del artículo 176.

Que conviene municipalizar el servicio, lo demuestran de una parte la necesidad de dotar a la ciudad de un abastecimiento de agua digno de ella, base imprescindible para montar en debidas condiciones otros servicios primordiales en toda ciudad moderna como los de alcantarillado, limpieza, incendios, etc., etc., y de otra, el resultado brillante obtenido con la municipalización del servicio de alcantarillado.

Y que la ocasión presente es la más oportuna para realizarla, es evidente si se tiene en cuenta, que aún es tiempo, si se acuerda la municipalización, de variar si conviene el emplazamiento de la toma del agua para el servicio de filtraje.

trasladándola del río Guadalquivir al canal de riegos del Valle inferior del mismo, como parecen aconsejar múltiples argumentos de carácter técnico, sanitario y económico.

Por todo ello los concejales que suscriben se honran en proponer al Excmo. Ayuntamiento:

Primero.—Que el Ayuntamiento en pleno acuerde declarar la oportunidad y conveniencia de municipalizar con monopolio el servicio de abastecimiento de la ciudad de Sevilla.

Segundo.—Que se proceda a nombrar una Comisión integrada por tres señores concejales y tres personas técnicas ajenas al mismo, designadas por las corporaciones que señala el número segundo del artículo 171 del vigente Estatuto municipal.

Tercero.—Que se faculte a la Comisión permanente para dentro de las normas señaladas en el número anterior designe las personas que han de formar la citada Comisión.

Cuarto.—Que en el plazo de tres meses se proceda por dicha Comisión a formular la Memoria y demás datos que determina el artículo 171, a fin de que después de repartida con la antelación de quince días que dicho artículo señala en su número tercero, pueda adoptarse el acuerdo que establece el mismo número del citado artículo.

El Ayuntamiento, no obstante, acordará lo que mejor estime. Sevilla 9 de Abril de 1924.

Noticias

Anteayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios, primero y segundo grupos, 3.716,67 pesetas; por carnes, 5.077,92, y por vinos, 4.790 pesetas 65 céntimos.

Total, 13.585,24 pesetas. Han sido designados concejales jurados suplentes, don José Merle Carbonell, don Enrique Perales Jimeno, don Baldomero Sampedro, don Manuel Fijo y don José Sánchez Delgado.

ALDIENCIA

Ante la sección primera han comparecido José Cruz Rincón, Antonio Peña Carrasco y Saturnino Pérez Santiago, procesados en el Juzgado de la Magdalena de esta ciudad como autores de un delito de hurto.

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, modificó sus conclusiones en el sentido de considerar a los procesados como encubridores, y solicitó la pena de 250 pesetas de multa.

Los defensores, señores Filpo, Pazos y Jiménez Mesa, solicitaron la absolución.

La sección segunda ha conocido del sumario instruido en el Juzgado del distrito de San Vicente contra Antonio Fernández Zapico, por hurto.

El teniente fiscal señor Abarrategui solicitó la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y el defensor, señor Pazos, la absolución.

La misma sección ha visto la causa prevenida en el Juzgado del distrito de San Román, contra Esperanza Domínguez Donderi, por lesiones.

El abogado fiscal sustituido señor Castaño pidió la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, y el señor González Navas, encargado de la defensa, que se considerase el hecho como falta.

Igual sección conoció de la causa sustanciada en el Juzgado de Utrera, contra José Elena Pérez, por lesiones.

El anterior fiscal solicitó la pena de un mes y un día de arresto mayor, con lo que estuvo conforme el señor Cuéllar, encargado de la defensa.

Juergas completas de dormitorios y comedores, en el Bazar de la Campana de Sevilla.

Nuestro compañero Antonio Reyes, concejal corporativo

Por no herir la modestia de nuestro fraternal compañero de Redacción Antonio Reyes, nos limitamos a dar, sin otro comentario, noticia del honor que le había otorgado la Asociación de la Prensa, llevándolo al primer lugar de la terna por el excelente señor gobernador civil para elegir un concejal que representara dicha entidad en el Municipio, con arreglo a los nuevos Estatutos municipales.

El Noticiero Sevillano, en su número de anoche, publica un cariñoso suelto, que sinceramente agradecemos, y del que copiamos el párrafo siguiente:

«Sus condiciones nada comunes de laboriosidad y rectitud, su amor a Sevilla y a nuestra profesión, tantas veces demostrado por el estimado compañero, y que en reciente ocasión fueron consagrados en un público homenaje, son prenda segura del éxito de su gestión como concejal.»

Pocas palabras hemos de añadir nosotros al cariñoso elogio del querido colega. En breves líneas ha sabido sintetizar éste las cualidades de honradez, amor al trabajo, entusiasmo profesional y claro entendimiento que empujaron al compañero que desde ayer ostenta en la Corporación municipal de Sevilla la representación de los periodistas sevillanos, que durante tantos años han venido otorgando su confianza en el cargo de tesorero de la Asociación de la Prensa, y seguros estamos de que Antonio Reyes corresponderá a este nuevo honor que se le ha hecho, con iniciativas provechosas para Sevilla, en las que se condensarán los anhelos que por el engrandecimiento de nuestra ciudad sienten los que en la Prensa local laboran en uno u otro sector de la misma.

EL LIBERAL, ya lo hemos dicho, agradece como cosa propia los elogios al compañero, que no por ser merecidos son menos de estimar, máxime cuando en ellos resplandece la nobleza y sinceridad del que los hace.

EL LIBERAL, ya lo hemos dicho, agradece como cosa propia los elogios al compañero, que no por ser merecidos son menos de estimar, máxime cuando en ellos resplandece la nobleza y sinceridad del que los hace.

EL LIBERAL, ya lo hemos dicho, agradece como cosa propia los elogios al compañero, que no por ser merecidos son menos de estimar, máxime cuando en ellos resplandece la nobleza y sinceridad del que los hace.

EL LIBERAL, ya lo hemos dicho, agradece como cosa propia los elogios al compañero, que no por ser merecidos son menos de estimar, máxime cuando en ellos resplandece la nobleza y sinceridad del que los hace.

¿Por qué viste mal?

Está al alcance de usted el vestir y el calzarse como el primero; con sus ingresos tiene lo suficiente, pero hay que saber distribuirlos; por ejemplo: despendiéndose cada vez que sobre de una pequeña cantidad. Es decir, adquiriendo el calzado y los trajes a plazos, en una casa que por esta facilidad no le lleva más caro que las demás al contado, y además que sus géneros sean de inmejorable calidad y distinción.

Todo ello lo encontrará en la casa R. Scall, Hernando Colón, 6, (no confundirse), en donde podrá también adquirir trajes, calzado, medias de seda, etc., al contado, a precios increíbles.

Vecina de cuidado

Mamá, ha estado en casa la vecina. ¿Quién, doña Eudisia? —Sí, mamá, y me dijo, pero muy seria que si se nos perdía la careta que la basuramos en su casa. ¿Cuál la de alumino? —Sí, esa. De Alumino Puro. S. 1. Linares, 10.

Un baturro y un navarro

Se apostaron a correr. El uno llegó primero y el otro llegó después. Y, ¿queréis saber por qué el baturro primero llegó? Pues porque su calzado era comprado en la Casa Quiros. No hay quien pueda competir con esa casa, ni en precios ni en calidad, porque su dueño es muy modesto y se conforma con poca utilidad. No lo piensen más y diríjase a esta tan acreditada Casa Quiros, donde encontrarán un inmenso surtido. Feria, 125, frente al mercado.

Balneario de Tolox

(PROVINCIA DE MALAGA) Manantial Azoado y Radioactivo Médico Director, Dr. D. Segundo de O. y Aguilera Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrros. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos. Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales. Temporadas oficiales, desde el 1 de Mayo al 30 de Junio, y desde el 1 de Septiembre al 31 de Octubre. Pidan datos del Balneario a su propietario, don Manuel del Río y del Río, en Tolox. Se recomienda la Fonda del Campo, por su higiene y su proximidad al Balneario. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Escrupulosa desinfección. Correo. Telégrafo. Capilla pública. Ferrocarril directo de Málaga a Coín.

SE VENDE de testamentaria

casas en San Pablo, San Lorenzo, Feria, Omnium Sanctorum, Santa Cruz, Santa Ana y Gavidia, desde 75.000 a 200.000 pesetas, y almacenes de 250 metros y más, cerca del muelle, desde 50.000 a 160.000 pesetas. Rasón, Pescadores, 8, pral.

EN CALLE GUADALUPE

Dos hombres heridos, uno de ellos grave

Anoche, a las diez, se promovió una riña sangrienta en calle Guadalupe, resultando dos hombres heridos.

En la casa número 9 de la citada calle viven Manuel Ruiz Duarte, de 60 años, y Manuel Ríos Ariza, de 21, que hace vida marital con una hija del primero, llamada Josefina.

Ambos individuos penetraron en el número 7, que es una taberna propiedad de Miguel Lozano Chavarrí (a. Momona). Este se encontraba durmiendo cuando llegaron suegro y yerno.

Ruiz Duarte, que se hallaba embriagado, cuestionó a los pocos momentos de entrar en la taberna con dos hermanos del dueño que allí estaban. De las palabras vinieron a las manos, entablándose formidable riña entre los cuatro individuos. El ruido de la lucha despertó a Miguel Lozano, que bajó seguitamente al establecimiento, interviniendo también en la contienda.

A los pocos momentos caía al suelo herido Manuel Ríos Ariza, quien en brazos de varios vecinos fue trasladado a la casa de socorro del Palacio de Justicia.

El profesor de guardia, señor Herrera Carmona, y practicante señor León, le hicieron la primera cura, apreciándole una herida incisa en la cara posterior externa del brazo derecho, que interesa la piel, tejido celular, aponeurosis y todo el músculo tripeps, dejando al descubierto el hueso, con gran hemorragia, siendo su estado grave.

En una camilla fué trasladado después de asistido al Hospital central.

También fué curado Manuel Ruiz Duarte, que presentaba erosiones en el ángulo externo del ojo derecho. Lozano.

Miguel Lozano, que en un principio quedó detenido en la tenencia de Alcaldía del distrito, fué conducido por los guardias de Seguridad 82 y 150 a la Comisaría, a disposición del Juzgado de guardia.

En el citado centro manifestó que él no era el autor de la herida que tiene Manuel Ríos y que ignoraba quién fuera el agresor, pero sólo había intervenido para separar a los contendientes.

Manuel Ruiz Duarte dijo que la lesión que sufre en el ojo se la había causado el Lozano de una patada; pero que ignoraba quién había herido a su yerno.

Los hermanos del Lozano, después de terminado el combate, desaparecieron.

CARTERA DE NOTICIAS

Se encuentra delicada de salud la distinguida esposa de nuestro querido amigo el secretario de la Junta provincial de Beneficencia, don José Pardo Gil.

Desearnos a la enferma rápida mejoría.

Si quiere conservar su salud fume PAPEL ALQUITRAN BARDOU.

Tisús, cintas y pajas para sombreros de señora, La Camelia. Sagasta, 16.

El próximo sábado, en la cárcel de esta ciudad, se verá la causa por asesinato frustrado en Pílas, cometido en la persona del cabo de la Guardia civil de aquel puesto. Defiende al procesado el capitán del regimiento de Soria y querido compañero en la Prensa don Antonio Omedo.

La vista de esta causa ha despertado gran interés.

Dr. Arana OCULISTA

11a 3 y 6 a. SAGASTA, 23 Dr. Asión. Oculista. Operaciones, reconocimientos, graduación vista. 1 a 3. Gratis, 4 a 5. Alameda, 48.

Ayer llegaron de Madrid don Alberto Guisado y don Manuel Lizarrity.

“Eureka”

El mejor CHOCOLATE conocido Polvos de CACAO para estómagos delicados y convalecientes.

En el arropo de anoche marchó a Madrid don Felipe Calleja.

Regresó a Jerez el marqués de Hoyos.

Yañez OCULISTA del Hospital Clínico Casa de Socorro.—A hondiga.

Anoche marchó, en el expreso, a Madrid don Fernando Vanguit.

Se ha recibido nueva remesa de muebles, más baratos que en fábricas, en Laráña, 12.

En Madrid ha fallecido la señora doña Rosa Cruz, hermana de nuestro estimado amigo don Luis Cruz, conde de la parroquia de Santiago, a quien damos nuestro más sentido pésame.

Recíbidas las novedades de Primavera.—Ciudad de Londres.

La Hermandad del Santísimo Cristo de los Siete Palabras, establecida en la iglesia de San Vicente Mártir, pone en conocimiento de sus hermanos que desde el día 9 al 12 del corriente, de ocho a diez de la noche, pueden recoger sus tórnica en su capilla, teniendo en cuenta que pasada esta fecha la Mesa dispondrá libremente de ellas.

AMONTILLADO N. P. U. Jerez Manzanilla LA GITANA, Sanlúcar Agente Abelardo Cieda. Cruz Verde 5

— Vida obrera — La Sociedad de cocheros de Sevilla celebrará reunión en su Centro hoy, 9, a las diez de la noche.

Dr. Antonio Tello.—Ginecología, partos y Rayos X. Clínica San José. Telf. 10-30, en Gran Capitán, 50.

La Semana Santa

En la Campana, el mejor sitio de la carrera, se abonan sillas al precio que dispone la Alcaldía

Y se regala un mantón de Manila

¡Los hay con vista! La Empresa que se ha quedado con las sillas para presenciar el paso de los cofrades en sitio tan hermoso como la Campana no se duerme. Este año no cabrá allí ni un grano de arroz. Razones, el sitio es inagotable; las sillas son nuevas; han instalado dos tribunas, y no pasará el público un céntimo más de lo que disponen las autoridades.

¿Y por eso tienen vista?—preguntará el lector.

Por eso y porque se les ha ocurrido hacer un regalo a los que desde allí presencien el paso de las cofradías.

Han tenido vista para escoger el sitio más práctico y más cómodo de la carrera. En la Campana se coloca la tribuna del arzobispado para la toma de horas de las cofradías. Todas llegan allí a su hora. Cuando les de la plaza esperan el paso de la última, ya está usted en su casa saboreando las torrijas. Esta es otra ventaja que ofrece la Campana.

Por si esto fuera poco, la Empresa se arranca con un valioso regalo para las señoras que allí prefieren sentarse. Las van a obsequiar con lo que todas las mujeres sueñan en esta época: con un magnífico mantón de Manila.

Hemos visto el mantón, y desde ahora aseguramos que no ha de quedar una silla vacía en todo el ensanche. Es un hermosísimo mantón color violeta, bordado en colores, en finísimo y menudillo bordado antiguo, con unos flecos de media vara.

No exageramos al decir que vale el mantón la pena de verlo. Está expuesto al público en los escaparates de la confitería de la Campana.

Las señoras que vean el mantón presenciarán el paso de las cofradías en el hermoso sitio, el más cómodo, con fácil salida para todos lados, con un café caliente, con una confitería cerca, una parábola de coches a dos pasos... como si estuviera usted en su casa. Las tribunas son muy cómodas, y el público ambulante no molesta para nada a los abonados.

Para tener derecho al sorteo no hay más que abonarse por toda la Semana Santa o sentarse cualquier día. Lo mismo se atiende allí al señor que ocupe una silla un día que al que se abona. Claro que el abona-

do obtiene mayor ventaja. Los billetes de abono llevan dieciséis números para el sorteo del mantón. Los billetes de un asiento de cualquier día sólo tienen un número. Una familia numerosa puede obtener tantos números como personas se sienten, como dijo Gedeón.

Este año, la Campana competirá en animación con la plaza de San Francisco, con el aditamento de que una señora lucirá en la feria un mantón de Manila que no le costó más que ver con mucha comodidad la Semana Santa.

El sorteo del mantón se verificará a la vista del público, pasada la última cofradía del Viernes Santo. Si el agraciado se encuentra entre el público, allí mismo se le entrega el mantón.

Para dar una idea del interés que ha despertado el regalo, baste decir que hay muchas personas que se han apresurado a sacar varios abonos.

No hay más que presentarse en la Campana, a cualquier hora, y sacar el abono o apartar las sillas que se deseen y el sitio que más agrade. En la Campana están a la vista del público, los arrendadores de las tribunas y de las sillas.

El mantón para la feria lo tienen una señora, o su hija, en la Campana. ¡Vamos por él! La suerte no se sabe cuándo llegará.

Moarés

Gran moda, doble ancho, colecciones desde 18 pesetas; cantidades de crepones gruesos y corrientes metores, jersinas, charmeuse y satenes, todo de pura seda, y alpélagos especiales para abrigos y salidas de teatro.

Puntos rápidos, doble ancho, desde 11 ptas.; lanas finas y escocesas, gran moda, desde 4 a 13 pesetas; velos y mantillas de blonda y tul; hilos color; crepones algodón; esponjas y estampados.

Gran taller de sastrería para caballeros. Garantizamos 50 por 100 de economía comprando en esta casa.

Alejandro Reo, S. n. C. Federico de Castro, 70 (antes Cuna)

CIUDAD DEL BETIS CALZADOS : Ultimos Modelos de la Temporada : EXTENSO SURTIDO CASA CENTRAL ALONSO EL SABO, 9 Sucursales: Sevilla Córdoba Málaga Huelva Fer a 79 y 81 C. Marcelo 1 P. Heredia 62 al 72 Castelar 6

Haubold HIELO Y FRIO INSTALACIONES FRIGORIFICAS FEDERICO KURTZTSCH Rambla de las Flores-30-1 Barcelona

HERNIAS (Quebrados) Interesa saber: Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado Sr. TORRENT, está en Sevilla y en el Hotel Royal, plaza de San Fernando 19, y recibirá a todos cuantos heridos quieran hallar con sus nobles aparatos un instantáneo alivio y un curación pronta de sus hernias. Estos aparatos son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, a molrándolos al cuerpo como un guante; deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños; por ser el remedio único eficaz de todos los herniados.—Acudid siempre a dicho especialista; no dejéis de visitarle y tener muy presente que estará en Sevilla y en el hotel Royal, plaza San Fernando, el sábado día 12 del actual.

NOTAS: en Cádiz el día 10 en el hotel Loreto; en Jerez el día 11 en el hotel Victoria; en Huelva el día 13 en el hotel Madrid, y en Córdoba el día 14 en el hotel España y Francia; donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13, Casa Torrent.

Librería Lorenzo Blanco SOBRINO DE FE VILLEGAS, 5 (Plaza del Salvador) Agencia para préstamo con el Banco Hipotecario de España Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas aunque estén hipotecadas con el interés del seis por ciento anual vencido y amortizable de 5 a 50 años a voluntad del peticionario. Para informes y consultas que se transmitan con toda actividad y reserva dirigirse al Agente para Andalucía y Extremadura don Luis González Márton, en Sevilla, calle O'Donnell número 11 Don Manuel de Ariza y Díez de Buñes Gravina, 70 donde pueden dirigirse para pedidos, tanto de máquinas como de accesorios.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA MAÑANA DEL DÍA 9

El Directorio ha aprobado un proyecto de decreto relativo a la formación del nuevo Censo electoral y ha determinado cuanto se refiere al voto de la mujer.

También ha acometido el estudio de una amplia reforma del ministerio de Trabajo para crear la Secretaría Técnica de este Departamento.

Información de la Presidencia

Elogio á los obras de arte

Madrid 8 (11-30 n.). Al llegar minutos después de las seis de la tarde, á la Presidencia el general Primo de Rivera, dedicó grandes elogios con motivo de las visitas que acababa de realizar, una al Museo de Arte Moderno para admirar el cuadro de Moreno Carbonero, titulado «La fundación de Buenos Aires», y otra al estudio de Benllobre para contemplar el mausoleo de Joselito.

El Directorio aprueba la reforma electoral.— El voto de la mujer.

El Presidente reunió seguidamente el Consejo del Directorio con asistencia de los subsecretarios de Gobernación, Instrucción pública y Trabajo y del director de Administración local, señor Calvo Sotelo. La reunión terminó cerca de las nueve de la noche, facilitando la referencia de la misma el general Vallespínosa.

La más importante de lo tratado en la reunión—dijo el vocal del Directorio—ha sido un proyecto de decreto, cuya exposición hizo el señor Calvo Sotelo referente á la formación del nuevo censo electoral.

Se trata de una reforma amplia—añadió—en relación á la vigente ley, pues el decreto contiene muchas cosas nuevas de indudable importancia.

El Directorio examinó con todo detenimiento el decreto, interviniendo en la deliberación sobre el mismo, el subsecretario de Gobernación, general señor Martínez Añido.

Hemos determinado—continuó el general Vallespínosa—la parte referente al cabeza de familia, en lo que respecta á la mujer, y en virtud de la reforma acordada se otorga derecho al voto á toda mujer mayor de edad, soltera, viuda ó separada del marido legalmente ó en virtud de sentencia firme, porque el marido haya sido condenado en procedimiento criminal á la pena de interdicción civil, que es la que priva al derecho de potestad sobre la mujer y los hijos.

en el momento de implantarse la reforma carecerían ya de importancia. El Directorio creyó de conveniencia llevar á la práctica esta reforma, para lo cual quedó acordado que pase á informe de la ponencia que existe en el ministerio del Trabajo, sin perjuicio de que una vez informado pase de nuevo al estudio del Consejo para las modificaciones que se aprecien de necesidad.

Visitas al Presidente.— Los tenedores de marcos.

Terminado el Consejo del Directorio, el marqués de Estella recibió algunas visitas. Entre éstas, figura la de don Alfonso Reyes, quien trató con el Presidente de la incautación de los depósitos hechos por subditos españoles en el Banco de Castilla.

Como la suspensión de pagos declarada por esta entidad bancaria tiene tanta relación con la invalidez de los marcos determinada por el Gobierno alemán, toda vez que dicho Banco invirtió en la adquisición de dicha moneda grandes cantidades de pesetas, el Presidente contestó á su visitante que estaba determinado que un funcionario técnico del Estado se trasladase á Berlín para tratar con el Gobierno alemán de este asunto.

También visitó al Presidente una comisión de tenedores de marcos para reiterarle las peticiones que tienen formuladas. Finalmente, le visitaron el ex diputado don Alfonso Ruiz de Grijalva y el periodista don José de la Gándara, redactor de «El Diario Español», de Buenos Aires, para solicitarle una entrevista.

Firma del Rey

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente relación de decretos firmados por el Rey: De Justicia: Indultando del resto de la pena que le falta por cumplir, á Juan José López. Comutando por dos años y cuatro meses de prisión y seis meses de arresto, la pena impuesta á Adoración Morillo. Jubilando á don Marcial Rodríguez, fiscal de la Audiencia de Cáceres. Comutando por seis años y un día la pena impuesta á Antonio Carballo. De Marina: Propuesta de ascenso de los alféreces don Manuel Súnico, don Juan Magaz y don Pedro Pérez de Guzmán. De Instrucción: Jubilando á don Pedro López García, catedrático de Medicina.

Desde Sanlúcar

Se recrudece el temporal.— Agravación de la crisis obrera.

Sanlúcar.—Se ha recrudecido el temporal, agravándose por este motivo la crisis obrera. Esta alcanza á cuatro mil obreros pertenecientes á diferentes gremios que hallanse paralizados. Muchos de ellos imploran la caridad pública. Como el Ayuntamiento cuenta con escasos recursos, sólo socorre á trescientos, con una peseta. La Empresa del teatro Principal, para aliviar en algo la espantosa situación, ha dado una función á beneficio de los sin trabajo, tomando parte en ella la agrupación artística «Idesli» y la banda de música del Municipio. El teatro estaba totalmente lleno, habiéndose invertido lo recaudado en pan, que se repartieron los ayudados asegurados por el Ayuntamiento, entre los más necesitados.

La Empresa y los artistas han sido elogiados por la meritisima obra de caridad realizada.— Quilroy.

El «affaire» del Banco de Castilla

Los procesados solicitan reforma del auto.— Se cree que el conde del Moral se presentará en breve.

Madrid 8 (11-30 n.). Esta mañana se han presentado cinco escritos á nombre de los procesados por el «affaire» del Banco de Castilla, solicitando la reforma del auto de procesamiento. Todos los procuradores y abogados afirman que los hechos no son constitutivos de delito, sino de una acción civil. Se ha dicho que el señor Matos salió para París al objeto de conferenciar con el conde del Moral de Calatrava; pero la noticia no se ha confirmado, sabiéndose que el viaje de Matos obedece á una testamentaria.

Vista de un proceso

Del 12 al 14 de Mayo se celebrarán las sesiones del juicio oral por la muerte de Antón del Olmet.

Manifestaciones del general Barrera

El general Barrera que se encuentra en Madrid, interrogado por un periodista, ha hecho las siguientes á interesantes declaraciones. Refiriéndose á lo dicho sobre su marcha á Marruecos y al entorpecimiento que el gobernador de Barcelona le había desmentido, el general dijo: «Me extraña mucho que el general Losada ni nadie conozca mi pensamiento. Con nadie he hablado de ello. Este es un asunto que incumbe por entero al Directorio, si él resuelve este problema como yo espero y España entera, habrá apartado de la gobernación del Estado la única pesadilla que hoy existe.»

Sobre la huida del conde del Moral de Calatrava.— Comentarios de un periodista

Un periódico se ocupa, refiriéndose al caso del conde del Moral de Calatrava en los asuntos del Banco de Castilla del privilegio que continuamente resalta en todo para los señores vitalicios. Como el conde del Moral de Calatrava, todos los días pueden ganar la frontera huyendo de la acción de la justicia. Este señor no era ningún individuo de los que se destacan por sus excelencias en ninguna función de la vida. Era, como se ve, un hombre capaz de caer en error é incurrir en pecado. Sin embargo, hubo un Gobierno que le llenó de privilegios y le otorgó una senaduría vitalicia; el del señor Maura, su consuegro ilustre, en aquella famosa redada de parientes que será horror para la vida del anciano y exurgente León. Ahora huye perseguido por un delito vulgar. Su alta investidura, si no impide su busca, la entorpece y retrasa, cuando se trata, como decimos, de un delito tan vulgar como el que há poco realizó un funcionario del Cuerpo de Correos.

Por equidad y justicia pide el colega que sea disuelta la parte permanente del Senado, añadiendo que no puede quedar respetada esa selección de la vieja política. Somos completamente opuestos á la permanencia de los senadores vitalicios, cuya existencia sólo comprendemos cuando se trata de ciudadanos de excelsas condiciones. Un Ramón y Cajal, por ejemplo, es caso que merecería la aprobación y simpatía de toda la nación. Podría aceptarse un grupo de senadores vitalicios cuyo número fuese de seis, ocho ó diez, y que estos nombramientos recayesen en españoles de excepcionales merecimientos. Lo que no podemos aceptar es que ese privilegio continúe para que recaiga en parientes de caciques.

CALZADOS

La antigua zapatería de la calle Laraña, hoy trasladada á la misma frente á la Universidad, ofrece calzados con un 25 por 100 de economía VERDAD.

Para la defensa del general Navarro

Madrid 8 (11-30 n.). Esta noche, en el expreso de Andalucía, marchó á Málaga, donde embarcará para Melilla, el defensor del general Navarro, ex ministro señor Rodríguez Viguri. Le acompañan el ex ayudante de Navarro señor Sanz, el ex senador Caudero y el ex director de Prisiones, Cervantes. El objeto del viaje es recorrer la zona donde se desarrollaron los tristes sucesos de Julio y Agosto de 1921, para preparar la defensa del general Navarro. Se asegura que la vista de la causa contra el defensor de Monte-Arruit, se celebrará á mediados de Mayo.

Reunión del Comité ferroviario

Esta tarde se reunió el Comité ferroviario, para tratar de varios puntos relacionados con el capital y las acciones de los concesionarios.

En la Casa del Soldado

A las cuatro de la tarde los Reyes visitaron la Casa del Soldado. Fueron recibidos por el capitán general, el gobernador y personalidades. Los soberanos recorrieron las dependencias del edificio, elogiándolo. Luego conversaron con las damas del Patronato y con algunos soldados que se encontraban en aquel centro de cultura. Al despedirse los Reyes fueron ovacionados.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En el túnel Tejera de Mimbres penetró para dormir un individuo llamado Domingo Colás. Poco después fué arrollado por un vagón cargado de material, lo que produjo gravísimas lesiones. Ingresó en el Hospital. Con asistencia del comandante del puerto y de las autoridades de Marina, tomó hoy posesión del mando del cañonero «Hernán Cortés», el capitán de corbeta don Bernardo Pereira. Dos individuos aborrdaron en la calle Fernández Campos á José Bueno, recién llegado de Buenos Aires, al que entregaron una caja diciéndole que contenía doce mil duros, cantidad procedente de un legado para decir misas en las parroquias de Bilbao. José, creyéndolo de buena fe, entregó dos mil pesetas en garantía; pero después, al abrir la caja, se encontró con que estaba llena de recortes de periódicos.

Notas malagueñas

Málaga.—Comunican de Benalmadena que una pareja de la Guardia civil encontró cerca de la estación á un individuo que le infundió sospechas. Interrogado, resultó llamarse José Galán Moreno, con domicilio en Málaga. Registrado, se le encontró un carnet del Sindicato único de Artes y Oficios. En la Sociedad de Ciencias ha dado una conferencia sobre la relatividad el señor García Morente. Se tiene el propósito de construir una ciudad fabril en los terrenos ganados al río Guadalmedina. Una Comisión de patronos panaderos visitó al alcalde, para recabar de éste la conformidad del Ayuntamiento para el alza de precio que tienen en proyecto. El alcalde les contestó que como no se había constituido el Ayuntamiento no podía darles contestación definitiva.

Constitución de un Ayuntamiento

Almería.—Esta tarde, á las cinco, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para designar las comisiones informativas. Noticias de Cádiz Cádiz 8 (10-30 n.). Se constituyó el nuevo Ayuntamiento, tomando posesión los diez concejales corporativos designados por el gobernador. Fueron elegidos los tenientes de alcalde, los suplentes y los concejales jurados. El alcalde pronunció un discurso, elogiando el nuevo Estatuto municipal. Antes del próximo período cuatrimestral, que comienza en Julio, se reunirá el pleno en sesión extraordinaria. La Comisión permanente se reunirá todos los jueves. Se aprobaron todas las cuentas atrasadas y el Reglamento del Comité mixto de festejos.—Gómez.

BARCELONA

Secretario encarcelado Barcelona 8 (11-30 n.). A consecuencia de la visita de inspección llevada á cabo en el Ayuntamiento de Caralt (Gerona), por el comandante de Infantería don Francisco Oliver, fué encarcelado el secretario y maestro nacional Juan Morer Díaz; después, el juez accidental de Puigcerdá lo puso en libertad, pero al posesionarse nuevamente el juez propietario, volvió á encarcelar al secretario.

Sentencia absolutoria

Por la Sala primera de la Audiencia ha sido dictada sentencia absolutoria contra Juan Sumé, autor de la muerte de Juan Novelles.

Carbones y ciscos de todas clases

Felipe Esteban Lozano. San Eloy, 55.—Teléfono 1.345.—Precios módicos.—Servicio á domicilio.

MARRUECOS

ZONA DE TETUÁN

Tetuán.—Ha salido para Ceuta, donde embarcará con dirección á la Península, el señor García Ontiveros, que fué cónsul de España en Tetuán. Ha marchado á Madrid el secretario general de la Alta Comisaría. Se sabe que por su intervención en los convoyes marítimos, el capitán de fragata don Guillermo Díaz ha sido propuesto para la medalla militar, como premio á su comportamiento en los convoyes á la posición de M'Ter.

PROVINCIAS

Nuevo Ayuntamiento

Puerto de Santa María.—Se constituyó el Municipio conforme al nuevo Estatuto. Han quedado en los cargos las mismas personas que los ocupaban, por acuerdo unánime de los concejales. Presidió la sesión de constitución el delegado gubernativo.—Carralaj.

Noticias de Bilbao

Bilbao.—En el túnel Tejera de Mimbres penetró para dormir un individuo llamado Domingo Colás. Poco después fué arrollado por un vagón cargado de material, lo que produjo gravísimas lesiones. Ingresó en el Hospital. Con asistencia del comandante del puerto y de las autoridades de Marina, tomó hoy posesión del mando del cañonero «Hernán Cortés», el capitán de corbeta don Bernardo Pereira. Dos individuos aborrdaron en la calle Fernández Campos á José Bueno, recién llegado de Buenos Aires, al que entregaron una caja diciéndole que contenía doce mil duros, cantidad procedente de un legado para decir misas en las parroquias de Bilbao. José, creyéndolo de buena fe, entregó dos mil pesetas en garantía; pero después, al abrir la caja, se encontró con que estaba llena de recortes de periódicos.

Notas malagueñas

Málaga.—Comunican de Benalmadena que una pareja de la Guardia civil encontró cerca de la estación á un individuo que le infundió sospechas. Interrogado, resultó llamarse José Galán Moreno, con domicilio en Málaga. Registrado, se le encontró un carnet del Sindicato único de Artes y Oficios. En la Sociedad de Ciencias ha dado una conferencia sobre la relatividad el señor García Morente. Se tiene el propósito de construir una ciudad fabril en los terrenos ganados al río Guadalmedina. Una Comisión de patronos panaderos visitó al alcalde, para recabar de éste la conformidad del Ayuntamiento para el alza de precio que tienen en proyecto. El alcalde les contestó que como no se había constituido el Ayuntamiento no podía darles contestación definitiva.

Constitución de un Ayuntamiento

Almería.—Esta tarde, á las cinco, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para designar las comisiones informativas. Noticias de Cádiz Cádiz 8 (10-30 n.). Se constituyó el nuevo Ayuntamiento, tomando posesión los diez concejales corporativos designados por el gobernador. Fueron elegidos los tenientes de alcalde, los suplentes y los concejales jurados. El alcalde pronunció un discurso, elogiando el nuevo Estatuto municipal. Antes del próximo período cuatrimestral, que comienza en Julio, se reunirá el pleno en sesión extraordinaria. La Comisión permanente se reunirá todos los jueves. Se aprobaron todas las cuentas atrasadas y el Reglamento del Comité mixto de festejos.—Gómez.

BARCELONA

Secretario encarcelado Barcelona 8 (11-30 n.). A consecuencia de la visita de inspección llevada á cabo en el Ayuntamiento de Caralt (Gerona), por el comandante de Infantería don Francisco Oliver, fué encarcelado el secretario y maestro nacional Juan Morer Díaz; después, el juez accidental de Puigcerdá lo puso en libertad, pero al posesionarse nuevamente el juez propietario, volvió á encarcelar al secretario.

Sentencia absolutoria

Por la Sala primera de la Audiencia ha sido dictada sentencia absolutoria contra Juan Sumé, autor de la muerte de Juan Novelles.

Carbones y ciscos de todas clases

Felipe Esteban Lozano. San Eloy, 55.—Teléfono 1.345.—Precios módicos.—Servicio á domicilio.

PRIMER ANIVERSARIO R. I. + P. A. ROGAD Á DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCELENTÍSIMO SEÑOR D. Manuel Estévez y García de la Torre Que falleció el 10 de Abril de 1903, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Las misas libres e intención que se celebren mañana 10, en las religiosas Capuchinas, Santa María la Real, San Lorenzo mártir, así como la solemne de «Requiem» en dicha parroquia á las nueve y media de la mañana, y el jubileo con misa en la iglesia de las Reparadoras, serán aplicados en sufragio de su alma. Su viuda, la Excmo. Sra. D. Margarita Colorado y Balza, y demás familia, suplican á sus amistades lo encomienden á Dios Nuestro Señor. El Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



A LA FABRICA!!!

Casa Chaparteguy (Abaniqueria Española) Sierpes, 33, Sierpes Fábrica de Abanicos y Sombrillas Ofrece sus nuevos y elegantes modelos en abanicos y sombrillas. Gran surtido en peñas de caray legitimo y de imitación. Bolsos, carteras, objetos para regalos y recuerdos de Sevilla. Visítad esta casa, antes de hacer sus compras.

Massage Glacial

HIGIENE Y BELLEZA El Massage Glacial es el único medio para conseguir la desaparición de todas las afecciones de la piel. Las señoras, usando este maravilloso producto, conseguirán tener un cutis diáfano y sonrosado, y verse libres de arrugas. El Massage Glacial, para después de afeitarse, es insustituible; además de evitar todo contagio desaparece instantáneamente la irritación producida por la navaja, dejando la piel fresca y suave. Depósito exclusivo: Pedro Gómez Mercería y Perfumería Velázquez, 2, y O'Donnell, 9

Ocasión única

Zapatos color y negro forma Villarejo, clase inmejorable, á 22 y 25 pesetas. Zapatos charol, para señoras, últimos modelos, á 18, 20 21 y 25 pesetas. Botas de oscuras, costadas, superiores, á 12, 14 y 16 pts. ALFALFA, 10, esquina á Candelero

Regalo ampliación fotográfica

seis postales platino, seis pesetas, Fotografía Ilmenex Reyes Católicos, 7 Sevilla

Automóviles de alquiler

0,50 km., 2,50 hora, por carreteras Oficina, Gran Capitán, 12, Garaje Río la Plata, 1. Romanó Turismo

LA LAMPARA METAL. HACE MARCHAR EL CONTADOR A PASO DE TORTUGA. De venta en: Compañía Sevillana de Electricidad San Pablo 90; Don Luis Escala, Marqués de Paradas 4. B. Auban Gasquet, Sierpes 34; y José Bosa, Alvarez Quintero 25.

El presidente de Juventud Artística, don José Orellana, recibió anoche del eminente doctor don Gregorio Maraño el siguiente telegrama:

«Salgo automóvil. — Saludos afectuosos. — Maraño.»

El tema que desarrollará el sabio doctor es «La emoción y su importancia en la Medicina».

La conferencia, que será en el teatro Mora, empezará a las cuatro, para que los señores que vengan de fuera, puedan esta misma tarde regresar a su residencia.

El señor Maraño llegó en el expreso y no en automóvil como anunciara, por el mal estado de las carreteras debido a los temporales.

A las cuatro y media empezó la conferencia. En el estrado tomaron asiento con el señor Maraño el alcalde, señor Villegas; el presidente, de la Juventud Artística, señor Orellana; otros señores de la Directiva y distinguidos médicos de la capital.

Presentó al orador en breves y sentidas palabras, el señor Orellana, haciendo merecidos elogios del eminente doctor, gloria de la Medicina. (Aplausos.)

El señor Maraño dió lectura a su hermosísima conferencia, siendo escuchado con gran interés y complacencia por el numeroso público que recibió al joven ilustre doctor con una prolongada salva de aplausos.

El trabajo del señor Maraño es un acabado y concluyente estudio de la emoción y su importancia en la Medicina.

Citó casos muy curiosos observados por él en hospitales y clínicas.

Dijo que, con la civilización, decrecen las enfermedades infecciosas, las epidemias; pero aumentan los enfermos nerviosos, los atacados al cerebro. El trajín de los tiempos modernos trae estas consecuencias.

Cuando que visitando un hospital de Alemania, le dijo el director de aquellas grandes salas enfermeras, quedarían vacías y habría que convertirlas en manicomios.

Nadie enferma de crear demasiado, de estudiar mucho, si se hace en las debidas condiciones.

El hombre, dueño del planeta, no es dueño de sus movimientos afectivos.

Se extendió en brillantes consideraciones sobre la emoción en sus diferentes aspectos: la emoción orgánica y la emoción psíquica.

Dijo que, por medio de inyecciones, se ha producido en algunas personas los mismos efectos—gestos, actitudes, etc.—que si estuvieran realmente emocionados.

Habló de la emoción en los artistas, pintores, músicos, poetas... Habló también de la emoción que producen los adelantos de los tiempos: el periódico con sus rápidísimas informaciones; la telegrafía sin hilos, que lo mismo se oye en el despacho particular una sinfonía de ópera que los angustiosos lamentos de los viajeros de un trasatlántico en peligro que piden auxilio.

Terminó con un elocuentísimo párrafo, siendo calurosamente ovacionado.

La nueva política en la provincia.—Un sueño del reportero.—¿Odo podría ser...

Se habla ya de gobernadores civiles para las provincias. Se vislumbra soluciones que serán, mañana, definitivas.

Suenan nombres... En Huelva también nos preocupamos de quienes serán directores

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS
ret. cie. PAGO ANTICIPADO

Indicador Económico

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS
por día. PAGO ANTICIPADO

Médicos

Venéreo, sífilis, males venéreos, matriz, piel. Dr. Oñate, especialista.—Matr. 14.

Arriendos

Almacenes.—Se arriendan detrás de La Trinidad.—Viuda de Holgado.

Cede habitaciones amuebladas. Padre Marchena 13

Se arriendan locales para industria. Avenida Borbolla 6

Habitaciones amuebladas y céntricas para fiestas.—Informes, Sol 61

Habitación amueblada.—Jesús Gran Poder 70.

Casa particular cede habitación amueblada solo para fiestas. Alvarez Quintero 59.

Se arrienda piso, Via-Cruces 5, 19 duros, con fíador.

Sitio céntrico piso principal y local para establecimiento u oficina.—Razón: Venera 12.

Se arrienda amueblado bonito principal céntrico parada tranvía.—Razón: Marqués de Tablantes 12.

Habitaciones amuebladas para las fiestas. Teodosio 18

Arriendase piso amueblado cuarto baño y habitaciones.—Zaragoza 74

Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43.

Gran almacén. Gales 52.

Arriendase en Camas casa apropiada para vivienda, industria u almacenes, frente la bodega «La Montaña».—Razón en Sevilla, O'Donnell 22.

Arriendase chalet con garaje, Porvenir 22.—Razón: Aduana 30.

Habitaciones bien amuebladas, cocina, camas grandes, roperos. Niño Perdido 2.

Piso amueblado con cocinas se arrienda y aparte departamento 3 camas. (Deséanse personas buenas referencias. Razón: Rubens 8

Para fiestas, habitación amueblada, cuarto baño, derecho cocina. Razón: barbería Puentes y Fellón.

Arrienda habitación amueblada balcón calle, con asistencia 6 sin ella.—Lanza 14 principal.

Arriendase almacén, huerto pozo inagotable, carretera Badajoz. Camas. Manuel Palomar

Arriendase piso amueblado y habitaciones. Conde Tójar 3.

Marco Sancho 11, habitaciones amuebladas.

Arriendase accesorio con vivienda para industria pequeña u escritorio. Razón: Estava 5.

Habitación amueblada Soma Santa y feria.—Martínez Montañés 7.

Arriendase habitación amueblada. Informar, puesto de busería San Acasio, fachada correos, Angel Robles.

Piso, habitaciones amuebladas con ó sin, sitio céntrico.—Razón: Cardenal Luch, tortería.

Piso ó habitaciones amuebladas, sitio céntrico.—O'Donnell 42, razón.

Arriendase panadería. Santa Marina 14.

Dos salas y alcobas amuebladas, céntricas.—Almirante Bonifaz 6.

Habitación grande céntrica cuatro camas caballeros.—Tarifa 10.

Departamentos amueblados para Abril y Mayo, 600 pesetas.—Hay almoneda.—Razón: Relator 2, Tena.

Habitaciones amuebladas casa particular, Semana Santa y feria. Matos Gago 42

Habitaciones planta baja oficina.—Temprado 8.

Compras

Frascos y botellas vacías. Se compran todas las de los productos del Laboratorio doctor Gran, S. A., en Lanza 8, Sevilla

Comprarse casa hasta doce mil duros, San Pablo a San Lorenzo; sin corredores. Escribir J. P. Café Nacional.

Ventas

Banco carpintero con herramientas. Correduría 19.

Rollizos varios desde peseta 0'45 metro en adelante.—Becas 3.

Véndese Ford buen estado precio económico.—Alhóndiga 41, taberna.

Véndese máquina de hacer medias. Morales Torres 3, bajo izquierda.

Semillas para huertas gran surtido. Simientes de melón y sandía. Antonio Torres. García de Vinuesa 15.

Camas hierro, madera masas noche, lavabos, percheros, sillas. Mitad precios.—Alonso Sabio 18.

Vendo de ocasión: locomóvil caldera y máquina de vapor.—San Vicente 72.

Se vende, Gravina 28, 17 habitaciones, cuarto de baño y garaje.

Almoneda permanente de sección de calzado de saldos.—Castellar 47.

Almoneda. Becas 1.

La Argentina.—Mesita noche mármol, 25 pesetas; mesa comedor, 30.—Feria 33

Véndese mesa buró americana.—O'Donnell 26.

Véndese millor gama nuevo con ó sin limonera baratísimo Morería 6.

Se vende máquina escribir sistema Yost. San Miguel 11 segundo izquierda.

Especio, perchero, escritorio, persianas. Alameda 75

Vendo materiales construcción nuevos todas clases, mitad sus precios.—Estanteria, mostrador, enseres taberna pequeña. Faustino Alvarez 23

El Compás.—Fábrica de muebles. Roperos con luna 45 duros. Precios especiales para hoteles. Feria núm. 2, Higinio Usabal Ruiz

Ofrecemos grandes partidas acacias blancas, garantizando repress. Dirigirse a J. P. Martín, Mallén 21, Sevilla. La Calzada (Jardín del Francés)

Véndense aparatos para soldadura autógena. Gales 52

Véndense varios muebles.—Botis 27

Para buen café 0,20, el Sig. o. Salvador 29.

Véndese coche millor de marca. Razón: General Castaño 13.

Véndese ropero luna.—San Clemente 17 (Puerta Carne).

Ofertas

Mudanzas: General Polavieja

¡Ojalá el tapicero más barato yo. Doy sillones desde 25 pesetas uno. Confección fundas coordinadas. Restauración muebles tapicería. Mateos Gago 45

Trasporto fonda céntrica acrea ditada. Informar: estanco plaza San Francisco.

Montador electricista ofrece.—Felipe Ruiz, Luis Cadarso, letra Y.

25 servicio.—Brevemente gran regalo peluquerías Leal (Campana) Tarifa 10, Bonifaz 6 O'Donnell 18.

Modista madrileña ofrece: Confecciones trajes para señoras y niños. Girona 41

Modista madrileña ofrece: lagar 19, principal

Cosarios: Málaga, Granada, Marruecos.—Alfalfa 12.

Arriendo pisos, casas, chalet, dehesas, cortijos y en ventos. Traspaso fonda, hotel Dienero hipotecas.—San Eloy 25. Salvador Fernández.

Compraventa muebles de barbería. Tarifa 10

Se traspasa una carbonería acreditada en buenas condiciones. Informar: Pasaje Esquivel 15 principal.

Mudanzas: Soto, San Eloy.

Pérdidas

Tapa de un farol camión en el foso.—Gratificar Lora, Valverde 17

Demandas

Deséase local amplio en sitio mucho tránsito. Escribid a Don A. R. a esta Administración.

Botones catorce años presentado por padres, necsito. Diez a una. conserje Salón Imperial

Aprendiz pastel'eria, necsito Informar, de diez a una, conserje Salón Imperial.

Necesitamos un embobinador y un instalador experto colocación tubo Bergmann ó hilo bajo plomo. Calle Adriano N.úm. 51.

Oficinas, medias oficinas.—Sastre: Pópulo 31

Huéspedes

Penión: cómodas y elegantes habitaciones, cuarto baño Abades 37.

Admitense huéspedes.—Razón: Huelva 21, bar

Se admiten huéspedes.—Fabiola 19.

Buenas habitaciones para dormir, casa particular.—Teodosio 77.

Hospedaje para las fiestas muy barato. H. Mary, Monsalves 17.

Huéspedes. Pavia 19.

Particulari admítense huéspedes. Trajano 22.

SE COMPRA pastel de

Imprenta en la Administración de este periódico

Lea usted

“EL LIBERAL”

y

“HERALDO DE MADRID”

Paris.—Varios periódicos se ocupan de la agitación comunista que se advierte en Francia y en Inglaterra.

El acuerdo de huelga general de los delegados metalúrgicos en Belleville, prueba que a los manejos comunistas ingleses responden los franceses.

«Le Gaulois» dice que, según «Morning Post», la actividad comunista que se nota en la Gran Bretaña resulta una gran amenaza nacional, pues las frecuentes huelgas son producidas por los agitadores.

«Daily Telegraph» expone que las causas de las huelgas no son de orden económico, sino político, revolucionario.

Los Soviets rusos preparan la guerra química

Paris.—«La Croix» publica un telegrama de Varsovia, manifestando que los Soviets preparan la guerra química, para lo cual han creado una Escuela especial militar en Petrogrado, que se titula de «Defensa por los gases».

Los diarios soviéticos añaden que el propósito para la próxima guerra debe ser paralizar el «material humano» del enemigo sin matarlo

A la Escuela especial militar de química de Petrogrado, concurre 3.000 estudiantes.

Se cree que ingenieros alemanes especialistas, trabajan en los grandes laboratorios químicos de Rusia



Lea usted

“EL LIBERAL”

y

“HERALDO DE MADRID”

AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

EL LIBERAL DE SEVILLA
FOLLETÍN NÚM 56
CAROLINA INVERNIZIO
TERESA LA RESUCITADA
VERSION ESPAÑOLA
(AUTORIZADO POR LA CASA MUCCI, DE BARCELONA)

do vi a Antonio, que me dijese la verdad; sostuvo que era víctima de una alucinación, comprendí que por ella no sabía nada, y tras una noche de insomnios tuve el pensamiento de interrogar a usted.

Después de la muerte del duque fue cuando me apercibí de mi estado. ¡Oh! ¡por qué la vergüenza me cerró la boca! ¡por qué no me confesé al viejo duque! Tenía miedo del escándalo, del deshonor... Yo había estado criada en la tradición aristocrática de nuestra categoría, y me habían infundido tales ideas, que me hubiese muerto antes que revelar mi maternidad.

A la muerte del duque Clemente vivía yo en una casa sola que era propiedad de mi padre, donde pasaba ocho meses del año. En aquella casa, que conservaba todos los recuerdos de mi amor, donde fuimos tan felices, derramé

cuando se han vencido todos los obstáculos no se debe ser débil.

A pesar mío, siempre pensaba en aquel niño, y por las noches me parecía ver la sombra de su padre maldecirme; pero era tan grande mi temor de traicionarme, que vencí todo el miedo. Cuando Rosa volvió y me dijo que el niño lo había confiado a un pariente suyo diciéndole que era su madre, me quedé más tranquila; me pareció que me había salvado la vida.

Rosa seguramente tuvo miedo de que yo cometiese una imprudencia, y fué ella misma la que indujo al conde Dorá a pedir mi mano.

En aquel momento estaba yo como ilusionada, no comprendía lo que sucedía en torno mío. Hoy que veo más claro, comprendo que Rosa estaba en relaciones con el mayor de los hermanos Dorá, y si me escogía a mí para mujer del otro hermano, era porque estaba segura de no tenerme en contra suya.

Yo no olvidaba a mi hijo, y un día le pregunté por él.

Rosa me contestó que había muerto, y que él tenía que pensar más en él. Se lo hice jurar sobre un crucifijo, y juró sin que

su rostro cambiase de color. Yo me había casado y tenía hijos, así es que todo lo olvidé.

La condesa calló, y bajó lentamente la cabeza presa de una agitación indecible.

Teresa no le quitaba los ojos de encima.

—Rosa le ha hecho a usted hacer otras acciones más abominables. Ella quería hacer del bastardo un ladrón, como hizo del hijo legítimo un asesino, y usted misma armó la mano de Arnaldo contra la hermana de Teresa.

La condesa lanzó un grito é hizo un gesto violento.

—¡Oh! ¡no, esto no! Créame, créame; le he prometido confesárselo todo como si estuviese a punto de morir delante de Dios y lo haré. No temo el castigo ahora que he encontrado a mi verdadero hijo por cuyas venas corre la bendita sangre de mi amado, mientras Arnaldo tiene el alma de su padre, que era pasto de los vicios más vulgares, digno de Rosa.

No niego que cuando volví del viaje de novios de mi hija, me indigné cuando supe por Rosa que Teresa era la amante de Arnaldo, que la había dejado y la había puesto una habitación muy modesta, porque la joven no quería acep-

tar de él más que lo necesario para vivir.

Rosa se rió de mi indignación.

—A la edad de su hijo, para tener una amante, vale más que sea Teresa que otra. Es una muchacha esbelta, inteligente, que hará carrera; he sido yo quien la ha elegido para Arnaldo; he sido yo quien he preparado la intriga sin que ella se apercibiera; y sabe usted lo que sucederá? Que cuando su hijo se case de ella, le asignará una suma lo bastante para recompensar a Teresa, que no tardará en encontrar otro amante ó se irá al pueblo a buscar un marido.

—¡Infame!—murmuró la señora Porro indignada.

La condesa prosiguió:

—Confíe en sus palabras porque no era la primera vez que cuanto decía Rosa sucedía; no todas tienen el orgullo y la honradez de su pobre hermana. Un día Rosa vino muy sofocada, me confió que Teresa era madre y que quería que Arnaldo se casase con ella y reconociese a su hijo. Yo en seguida le pedí a Rosa que saliese a mi hijo del nuevo peligro que amenazaba nuestra casa casándose con una camarera, yo que ya tenía los ojos puestos en Mag-

da, hija única, noble y riquísima.

—No tema—repuso Rosa—; he preparado las cosas de modo que Arnaldo crea que Teresa ha tenido más de un amante.

—¡Ah! ahora lo comprendo—gritó convulsamente Teresa—. ¿Es posible ser tan miserable? ¿Y Arnaldo creyó tal mentira?... ¡Oh! ¡qué suplicio podría inventar para esta malvada! ¿Ha sido ella la culpable asesina?

—Sí, sí, fué ella, aunque el golpe material lo diese su hijo. Pero yo no supe todo esto hasta después de cometido el delito, hasta que llegó la orden del juez que nos presentásemos a declarar. Arnaldo fué el único que no fué molestado porque Rosa preparó las cosas de modo que alejó toda sospecha de él. Yo denuncié ahora a mi hijo Arnaldo; si no queréis tener miedo de él, que es el hermano de Antonio, la tendréis de la mujer que es madre del hombre que es vuestro marido.

—Antonio no tiene nada que ver con ustedes, porque usted lo abandonó en manos de esa mala mujer que hubiera querido hacer de él un presidiario y Arnaldo matado a la mujer que adoraba su hijo.

—¿Qué dice? ¿qué dice?

—Digo que el asesino, deseoso de deshacerse de la mujer que le fastidiaba, se engañó como todos los que vieron la víctima, como la misma Rosa. Teresa no ha muerto, la asesinada ha sido mi pobre hermana Susana, la inocente que vino del pueblo para salvarme; ¡Teresa soy yo!

Imposible es describir el grito que lanzó la condesa y la expresión tan horrible que contrajo su rostro.

—Teresa, Teresa!—balbuceó suplicante—. Estoy maldita, usted no me puede perdonar.

—No, no tengo rencor contra usted, porque creo en su arrepentimiento y estoy persuadida de que si no hubiese tenido a su lado a ese demonio de mujer, usted hubiera sido de otro modo y su hijo Arnaldo no hubiera cometido tan monstruoso delito; pero ahora usted misma me ayudará a vengar a mi pobre hermana y Antonio; me dejará en mis manos a Rosa, para que sufra el castigo que merece.

—¡Oh! sí—prorrumpió con impetuosa condesa—. Sí, se lo juro, porque también yo debo vengarme de tantos años de lucha, esclavitud y humillaciones.

Y aquella gentil señora, que